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KE®AAAIO 1

Yrovyeta Awo@opikov EClocmoemv

1.1 Evcaywyn

Y& 6A0VG TOVG KAAOOVS TV GUYYPOVMV EMGTNUAOV (TEPAUOTIKOV, OIKOVOUKAOV, TE-
YVOLOYIK®DV, WTPIKOV, K.4.), 1dwoitepa de tng Puoikng, Xnueiog, Mnyavikng, Actpo-
voptog, velsépyetanr  podnuatikny évvola g dapopikng eicoong. H dwapopkn
elowon (AE) eivor pio pabnpatikr oyéorn mov cvvoéel v petafint X, mv ayvo-
o GVVApPTNON ¥(X) KoL TIG TAPAYdYOUS awThS V'(x), 1"(X), ..., ¥ (x).

Aniodn, n AE etvar po oxéon g Hopong:

Fx, 3,73 s ") = 0. 1)

Avon g napandve AE eivon n edpeon g dyvootng cvvdptnong y = f(x) M
omoia elval optopévn ko Tapay®yiletal N opEg o Eva SIACTNLLO TPAYLATIK®V apld-

pov . H cuvdptnon avt y = f(x) etvon t€tota wote, PETE TNV AVIIKATAGTOGT TOV

Yy Yy " et f(x), £1(x), 1), f1(x), s [ (x) oV oxéon (1), a-

T Vo YIVETOL T TOTNTA (G TPOG X, ONAOON VOl 1GYVEL:
FLx, f(x), £1(), £ (), f"(x), s [ (0)] =0

v k6O X Tov aviiker 6to I (Vx e 7).

d
ILy. n ouvdptnon y, = 2x° eivar Aon g AE P 3y=0, oot
: dx

%z%}js)zfﬁxz Ko x%—3y1 =x-6x"=3-2x" =0 Vx.

Mo o cvouatikn PHEAETN TV SeopK®V eElI0MGE®V gival amapaitntn n
tavouN oY Tovg o€ HeYAAeS Katnyopies pe Pdon Kamolo onUavTikd yopaKTNPIoTIKO
yvopiopa. Mio Tpdtn peyain térota facikn duakpion eivon ekeivn petald:

1) Zovfov Awegopikdv EElcdcemv Kot
2) Awgopik®v E&iedcemv pe Mepkég Ilapaydyovg.
211c ovvnBelg dapopikés eE1I0MGELG N Ayveootn cuvdptnon e€aptdtar povo amd pia

HETOPANTY Kol £€TG1 HOVO Ol TOPAY®YOl OC TPOG avTi TN UETAPANT) eppavifovio



-4 -

otV g€lomon. Av dumg N Ayvwotn cuvdptnomn tov TPoPAnuaTog eEaptdtar omd dVo
N TEPLOCOTEPEG UETAPANTES, TOTE AVUPEPOUAOTE GE OLOPOPIKEG EEICDCEIS UE HEPTKES
napaydyovc. (Aev Ba acyoAnBolpe pe avth TV Katnyopia S10Popikdv eEloMGEMV).

Mia de0tepn S1dkpion eivarn exeivn petao:

0) Fpoappik@v Ate@opik®@v EElo@oemv Kol £YEl TPoyRoTIKES KOl OLd-
QopeS peTald Tovg
B) Mn I'pappikov Avoegpopikav ESicmoemv

Tpoyyurn AE ovopdleton k60e cuvnong AE mov eivar tng popong

L,y + £,y + L+ () = F(x),
omov f,(x), 1=0,12,...,n elvau cvvoptoelg Tov X, dniadn etvar ypappukt (dev v-
ThPYOVV SVVANELS) O TPOG TNV Y KL TIG TOPAYDYOLS TNG.

Etvor pavepd Aoudv 61t pia EKppacn mov TePLEYEL Hia AyvmoTn GLVAPTNOT Kot
napaydyovs avtg omotehel AE. Agv amotehobv d10QopIkég EEI0MGELS EKQPACELS Y10
T1G omoieg ovuPaivel pio omd TG TOPUKAT® TEPIMTMOCELS:

o) Ol EKPPAGCELS TTOV EIVOIL TOVTOTNTES MG TPOG TN cvvaptnon Y, (. 1oydovy

2
Y10 K60e GuvapTnon Y), Onwg Y. 61N GXECN! y o dy
X

=2Xy + X" —,
y dx

B) ot ekpploELS OTIC OTTOIEG 1| ELPAVIOT TOV TOPAYDY®V £Vl EIKOVIKY], (ONA. Ot
ToPay®Yol umopodv va amAoronfodv), dnwg m.y. oty oyéon: y* +3y" =x3/2+3y".

e wa AE mov pog 6ideton mpog eniAvon, ektdg amd TIC TOPAYDYOLS TNG CLVEP-
mong y = y(x) etvan dvvatdv va gppaviCeton povo n aveEdptn petafint X, N po-
Vo 1 ovvaptnon Y, N va gppaviCovror kot ot dvo. IHopadetypota drapopikmv eElom-
oe®V amoTeLOVV 01 GYECELS:

Y=y =2x" (edd gppovileton povo n aveEdptnn petaPfAnty X),

y"+3y'—5y =10 (edd gpeavifetar pdvo n cuvaptnon y),

(y")? —y? =x® (e8d epeavileton n oveEdptnn petaPAnti X Koi n covaptnon y).

OpiCovpe o AE og dwagopikn e€icwon N — taéng, av 1 peyaivtepn taén tov
TOPOY®OY®V TG GuvapTnong Y mov gpeaviCovrar ot AE (yopig va Aappdavetor vioyn
1 dVVaUN TOV EVOEYOUEVMG LYMOVOVTOL 01 Tapdywyot), ivar N. TLy. ot AE:

Yy —=5x7y =2x°, %—(%T =Ix, y¥ —x2y" =2xy,

etvat dropopikég eE10ADGELG TPDOTNG, 0EVTEPTG KoL TETAPTNG TAENS avTIoTOLY L.
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Nuepa, Topd TV TEPAGTIO TPOOSO Tov £xel mitevyDel TeAevTaio GTOV TOUEN
TOV NAEKTPOVIKOV VITOAOYIOTMOV Kol To ovopifunto pobnuoatikd tpoypaupote Aoyl-
OUIKOV oV €xovv avamtuydel, dev d0OnKe axpiPn Abon oto kHplo TpoPAnua g Oe-
wplag ToV Alagoptkav e€loOoemV, oL glval 1 bpeon OAwV TV Acemv pag AE. To
TPOPANUA 0VTO AVONKE LOVO GE OPLGUEVES TTEPITTOGELS, Kol 0md avTéC O e€etdioovpie

UEPIKEG OMAEG KATNYOPiES, TOV B0l UG OMOGYOANGOVY GTIC ETOUEVES TOPOLYPAPOVC.
1.2 AmA£c AE - T'eviki] kot pepikn Avon AE

2y e&€taon Tov Sopoptkav eElomcemv 1 o anAr popen AE eivar n

Z—y = f(x),M ¥y = f(x), 6mov f(x) eivar cvveyxng cuvdptnon tov X. (1)
x

Onwg Eépovpe amd Tov OAoKANpOTIKO AOYIGHO, TO 0OPIGTO OAOKANPOU HOG G-

vaptons f(x), oniadn to j f(x)dx +c eivar g cuvapnon Yy, v omoia av mopo-

yoyicovue, Bpickovpe v vwd oAokANpwon cuvdptnon f(x), OnA. Z—y = f(x).
X

Apa: yzj.f(x)dx+c=j{%]dx+c. 2

Emopévamg, givar gavepd 6t n Aon g dapopikne &icmong (1) mpoxvmtel pe o
OAOKANpOOTN Kot givol TPoeavag N y = j f(x)dx+c, 6mov ceR egivar avbaipetn
otafepn TG 0AOKANp®oNS oL TifeTon o€ KAOE VITOAOYIGUO OAOKANPOLATOG.

Ao 10 anotéleopa Tov TOmoV (2) mpokvmrtel 6t M AE (1) dev €xet pia pdvo Ab-
o1 OAAG GTEPES, O1 OTTOIEC TPOPOVADS OVTIGTOLYOVV OTIS SAPOPES TES TNG avbaipe-
¢ otabepng €. Oleg avtég o1 Acelg amoTtelohV OTMG AEUE L0 HOVOTTAPUNETPLKN
okoyéveln kKapmvimv. Kabe koumdAn g owoyévelag autg Aéyetor pEAOG 1| 0A0-
KAMPOTIKY] KOpmOAN TG otkoyévelag katl 1 ékepaon (2) amotelel v e&icwon g

OLKOYEVELNG TV KAUTOA®V, 1| T Avon g AE (1).

Napadsiypata
1) Na A0si n Stapopicn e&icmon j—y =3x* 1 y' =3x°
X

Avon

H Aom avtg mov mpokdmtet pe anmin oAokAnpwon givot



y=j3x2dx+c=x3+c.

Avtn etvan n e€lomon g povoma-
POLETPIKNG OIKOYEVELNG TOV KO-
UTOA®V TOL SUTAOVOD  GYLLOTOG.
Ta dthpopa HEAN TNG OIKOYEVELNG
aLTAG eivat ot dtpopeg BEcELg Tov
maipvel pilo o’ T KOUTOAES, TT.Y. M

x y=x% otav xweiton og otEpEd

cuoTnUa TopdAANAa Tpog Tov GEo-
va Oy. Z10 durhavd oynuo @aivo-

VIOl Ol YPUPIKEG TOPACTAGELS TEC-

GOPOV UEADV TNG OIKOYEVELNG Y10l

TIg TIEG TG avbaipetng otabepng € =2, ¢=1, ¢=0, kot ¢=-1 dMradn TOV Ko-

pmodov y=x+2, y=x>+1, y=x> ko1 y = x> -1 avrictoryo.

O tdmog (2) pmopet va yevikevbel kot va epappooctel yio tnv gopeon g n—1

n-1

d
Tng mapuydyov wog cuvipmong (y (x) = — =
X

) 6tav givor yvoot 1 Topdyw-

n

, , , " d
Yo ™G N — oTHC TaEng owtic (¥ (x) = _dxi/ ).

n

-1 n n-2 n—1
‘Etot épovpe, d Y _ (d yjdx+cl, Z’, Y _ (d dex+c2,K}m. 3)

-1 -2 -1
dx”" dx” " dx”

di’l
- f = f(x), 6mov n > 2 Ppioketal TPOPa-
X

Enopévmg, 1 Aon pog AE g popong

VOGS e N St doykéG 0AoKANPOGELS Kot eEapTdtan and N avbaipeteg otabepéc.

2

2) No Avbein AE Z’ Y _6x.

B =
X

Avon

Epappolovtag toug tomoug (3) yio N = 2 0AOKANPOVOVTOG LK GOPA £YOVLE:
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J.( de+cl—.|.6xdx+cl—3x +c .
Me po axopo oAoKANpmon Ppickove TV AyvmoTn GUVAPTNoN
—J.( jdx+cz—‘[(3x +e)dx+c, =x" +ex+e,.

Onwg gaivetar omd 10 amotéAespa, 1 cuvaptnon y mov Pprkape eEaptdtal omd dVo

avBaipeteg otabepés g ¢, ¢, .

‘Etol, yevikebovtog 0ca ginape mopandve, Bo propovoape vo modue 6t n ye-

VIK1] AOon 1] T0 YEVIKO 0AOKApOpa NG Sopopikng eElowong

F(x, .y p"y" s y") =0, 4)
V7t oV 6po OTL 1 (4) TANpOl KAToleg GLVONKES (TOV TPAKTIKA IKOVOTTOLoVVTAL), Etvat

y = f(x,c,c,,....C,) (5)
N o€ memheypévn popen (Un Avpévn @g Tpog Ty cuvaptnon Y)

9(X,¥,¢;,C;,+4,6,) =0, (6)

N omoia yevikn Avon (5) 1 (6), 0nwg eaivetat, e&aptdton amd N owbaipeteg otabepés.
I'ewpetpikd 1 (5) M (6) givor 1 e€lomon piag N — TAPAUETPIKNG OIKOYEVELNG KOUTOAMV
Tov emmédov XOY, evd Ta SIAPOPO LEAN OVTNG OVTIGTOLYOVV GTIG S1APOPES TILES TV
n avbarpétwv otabepov C,,C,,C,, ..., C, .
Av ot Mon ¢ dapopikng e€icmong (4), dni. oy (5) N (6) ddoovue opt-
opéveg (CLYKEKPIUEVEG) TIUES oTIS avbaipeteg otabepés, T0TE TO LEAOG TNG OKOYEVEL-
0.G TOV TPOKVTTEL AEYETOL PEPIKN AVO 1] OAOKANPOTIKY] KOPUTOAN TNS N — TOPOLLE-
TPIKNG OVTNG okoyévewng. ['empeTpikd n pepkn Avon pag dtpopikng e€icwong, i-
var 1 €€lomon oG Kot Hdvo KOUOANG amd EKEIVEG TNG OIKOYEVELNG TNG YEVIKNG AV-
ong. H n — mopapetpikn] avt okoyévela Tov KOUTOA®V TG YEVIKNG Avong pog AE

AEYETOL KO OIKOYEVELD OAOKA POTIKAV KOUTVA®V TNG S0pOopIknG eElowong.

Mo va emAéEovpe pia pepikn Advon g AE (4), dnhadn| yio va Bpodpe Tig Tipég
TOV N oLOAPET®V GTAOEPDOV TOV AVTIGTOLYOVV G OTY|, TPEMEL Vo, Log 0000V N ave-

Edptnreg petalh Toug cvvinkeg. Ot cuvOnKeg awTEG ExouV GLVHBWS TN LOPPN:

y@)=p,, y()=p, Y@ =B, .. " ()=8, (6)
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IAadh voypedvovv T cuVapTieElS Y, Y, ¥’ ..., Y va médpovv kobopiopévec Ti-
Hes B, B Boy o By YO cUYKEKpUEVN T @ TG aveEdptnng petafintic X. Ot
Topamave cuvonkeg (6) Adyoviar apytkég ovvOnkes e AE. To npofAinua g evpe-
oNG HoG HEPIKNG ADoNG M omoia tkavomotel Tig cuvinkeg (6) Aéyetal mpofinua apyr-
KOV Tindv. (H ovopacio tov mpoépyetar amod ta mpoPAnuata ekeiva, 6mov aveEdptn-
™ peTaPAinty eivon o xpoévog t kat ivar yvooTég o1 GUVONKEG TOLVG GTNV APY] TOV
ypovov, 6tav dnA. t=0.)

Ao T0 TOPOTAVEO TPOKOITEL Y10 TIG OPYLKES cLVONKES OTL:
Avn AE etvar 1™ t6€nc, Oa yperaotel pia apykn cuvonqkn (AX): n y(a) = B,.
Av n AE gtvan 2" 14&ng, Oa xperactodv 6vo AX: o y(a) = S, V() = pf,.

Av 1 AE etvar 3™ 16&ng, tpeig AX: o y(a) = B, V'(a) =4, y"(a)=f,, KoK

Enedn, 6cec etvan o1 avBaipeteg otabepéc g yevikng Abong, tdéoeg Ba givar kot ot
e€loMGES TOV apyK®V cuvONK®OV Tov Ba TPOKLYOLV, AVVOVTOS TO YPOUUMKO GVGTT-
Lo TOV EEI0MCEMV OVTOV ®¢ TTPos TG awbaipeteg otabepés, vroroyilovpe TIG TIHES
TOVG Kol TIG TomofeTovpe ot yevikny Avon g AE, omdte Ba €yovpe pia pepikn Avon
N OAOKANPOTIKY KOUTOAN TNG OIKOYEVELNS TMV KAUTOA®MVY, 1) 0010 OIKOYEVELL ATOTE-
Aet tn yevikn Aoon g AE.
Mapadeiypata

3) Na Bpedei n pepucry Avon g AE ' = 3x” —2x + 4, mov wavomotel Ty opy1-
K1 ouvOnkm: y(1) =3.

Avon
H yevicn Aom g AE givou

y :_[(?))c2 —2x+4)dx+c=x"—x"+4x+c.
Eneion y(1) = 3, 6étovpe ot yevikh Avon 6mov x =1, y =3 Ko égovpe:

3=1-1+4+c, oan’ 6nov tpoxvnTEL ¢ = —1.
Apa 1 {ntovuevn Avon givou n

y=x"—x"+4x-1.



Inueiwon:
®a pmopovcoe T0 TPOPANUA TOV TOpAdElyHOTOS avToD va dtatvwOel kKo wg eENG:

«No. Bpebei n ohoxknpotikh kopmdAn e AE y' =3x* —2x+4 mov mepvdel an’ 1o
onueio (1, 3), epdoov x=1, y =3, dnradn y(1) =3».

4) Na Bpebodv ta ¢, ¢, doten y =c,e™ +c, e’ +2nu x (SUmopapeTpikn oKo-

yéveln KapmoAwmv) vo ikavorotel Tig apykés cvvinkes y(0) =0, y'(0)=1
Avon
Eneon y(0) =0, an’ v apyikn oxéon £YOVLE:

0=ce*" +c,e” +2nu0=>¢ +c, =0 1)

Eniong, ' =2c,e™ +c,e’ +2ovvx kot enedn y'(0) =1, &govpse
1=2¢,e™ +c,e’ +200v0=2¢, +c, +2=1=>2¢, +c, =-1 2
Avvovtog o svotnua tov (1) ko (2) Bplokovpe ¢, =—1, ¢, =1.

Apa Yy =—e* +e* +27u X (cuykekpyLév OAOKANPOTIKY KOUTOAN)

Ext0¢ amd 10 TpoPANUe TOV apyIKOV TILOV, EXOVUE KOl TO TPOPANUL TV GV-
VOPLIKAV TINAV. AVTd givorl Tapdpoto pe o TpofANUa TV apytkdv Tiuov. Edom, yia
™mv edpeon wog peptkng Aong y = f(x) me AE F(x,y,Y,Y",...y™) =0, n onoia
opileton 610 KAewoTO ddotnpa [«, F], ot cuvOnkeg mov BEAoVE Vo kavorotet ) {n-

TOVOHEVT LEPIKT ADON Eival TETOIES OGTE, PEPIKES OO TIC GLVAPTAGELS Y, Y, Y, ..., Y™

pe N2, vo mépovv kaBopioUEVEg TILES GTO VA AKPO X =a TOVL JCTNUATOS (TPp®-
TO GUVOPO), EVM Ol VITOAOUTEG GUVAPTNCELS VO TAPOLVY KOOOPIGUEVES TIUEG GTO GAAO

Gxpo X = 10V SCTHOTOS (OEVTEPO GVVOPO).

1.2.1 Avtiotpo@o mpofAnua Ata@opikwv EElowoswv

Ortav pag dideton n AE F(X, Y, Y, Y",.... y¥™) =0 ko {nteiton n Mdon me, ovtn 6mog
eldape mpv Ba gtvor 1 (5) 1 (6) ko elvan TOAAEG Popég emimovn 1 ko advvarr). [ToA-
AEC opéc OLmG (OTmG Ba Pavel TOPAKAT® OTIG OPOOYDVIEG TPOYIEG KAUTOAMV) OTToil-
teiton AVom Kol 6TO GVTIGTPOPO TOV KVPiov TPOPANHATOS TOV S1aPOPIKAV eE10M-

oemVv, onAadn: ‘Na Bpebei n AE ¢ N - TOpAUETPIKNG OIKOYEVELNS TOV KOUTOAMY TOV
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gmmédov y = f(x,c,c,,....c,) M 9(XY,C,C,,Cs,...,C,)=0". H edpeon g dwagopt-
KNG avtg e&iomong eivat Tavta dvvatn Kot yivetol o¢ €ENG:

1) HMopaywyiovpe v e€icmon T™E N - TOPAUETPIKAG OKOYEVELAS N POPEG OC
TPOG X, OTATE TPOKLITOVV N VEEG EEIGADGELS LLE TOPOYDYOVG UEXPL N TAENG.

2) Abvovpe t0 GVOTNHO TOV N AVTOV EEIGOGEMV TOV TPOEKLYOV G TPOG TIC
avbaipeteg otabepés ¢, ¢,, ..., ¢, . (To cvoTpa aVTo givorl TavVTA YPAUIKO MG TPOG
11§ avBaipeteg avTtéc otabepiq).

3) AviikafioToOpE TIG TWES TOV ¢, Cy) ..., €, CTNV OPYIKH N — TOPAUETPIKT] OL-
Koyévewn kapmorov, y = f(x,c,C,,....C,) N 9(X,Y,c,C,,Cs, ..., C,) =0, ondte mpoxv-
TTEL TEMKO Lol GYECT) TOV TEPLEYEL TNV UETAPANTN X, TNV GLVAPTNOT Y, KoL TG TaPO.-
YOYOLS VTG HEYPL N TAENG, Ywpic va vdpyovy TALov avbaipeteg otabepés. (Ovoia-
oTIKA, anaAsipovpe Tig N avbaipeteg otabepéc). H telkn oyéon mov mpoxvmtel (on-
AodN 1 omaAEIPOLGO TOL GLOTAKOTOS TOV N+1 eElcOoemv pali pe TV apyikn), eivol

Kot 1 drapopikn e&icmon mov {nteitat.

Hapatypnon
Eivor duvatdv, pe mv g0pecT TV TOPAYOY®OV GTO TPMTO GTAJ0, VA “eEa@avioTovy”
OAeg o1 avBaipeteg otabepéc. Tote,  oxéon mov mpokvmtet (Ywpic v Vapén ovbai-
petwv otabepav), eivar kot 1 dSopoptkt| e&icmon mov (ntdpe.
Mapadeiypata
5) Na Bpebei n AE g TpImopapeTpikig OIKOYEVELNG TV KOUTOA®V:
y=c, X’ +C, x> +c,x+1 , 6mov ¢, C,, ¢, eivan owbaipeteg otabepéc.
Avon
Eme1on 1 owoyéveln tov koumdA®V givol TputapapeTpikt], mapaymyilovue Tpelg @po-
pEC To LEAN NG oKOYEVELNS G TTPog X. ETot éxovpe:
y' =3¢ X’ +2¢c,x+c, (1)
y" =6¢cx+2c, (2)
y" =6¢ 3)
Avticafiotovpe v T g 6¢, an’ v (3) ot (2), ondte 1 (2) diver

2C2 — y” _ yI”X (4)
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H (1) petd v aviikordotaon tov ¢, kot 2¢, and Tig (3) xat (4) avtictorya, av AvOe

G TPOg C, Ofvel:

c, =Y —3% X* —(y"— y"™X)X | petd T1g mpheig:

n

C, = y’+y?x2 -yx (5

Téhog, av avtikatactadodv 6TV apyiKn otKoyévelo ot TYEG TV C;, C, Kol C; oL

Bprxope ar tig (3), (4) kot (5) avtictorya, tpokvntel n AE (amaAeipovoa) g 600ei-

COC TPUTOPUUETPIKNG OIKOYEVELNG TMV KOAUTLA®Y TOL £ivat:

y:y?)@ +%x2 +(y'+y?x2 —y"xjx+1 N HeTa T1g TPA&ELS:

n. n

y"x* —3y"x* +6y'x—6y+6=0.

6) Na Bpebei n AE g otkoyévelag v opoOKeVTpmv KOKA®V pe Tuyaio aktiva R
Kot kévtpo 1o onpeio K(-1,2).

Avon
Q¢ yvoo10, N e€iowon kbklov pe aktiva R kot kévipo K(a, f) eivat:

(x—a)’ +(y=p)" =R".

Apa n e&lomon g oKoyEVELNS TV opokeVTpaV KOKAwV pe K(-1,2) yivetou:

(x+1)? +(y—=2)* = R?, 6mov awbaipetn otadepy eivar 1) axtiva R.
[MapaywyiCovpe ta péAN g e€lomong VTG ®G TPOG X Ko Eyovpe (to Y etvan cuvdp-
oM Tov X):

2x+D)+2(y—=2)y'=0,M x+1+(y—-2)y"'=0.
2tV tedevtaia oo Tov PpIKape Topatnpovue 0Tt et “eEapaviotel” 1 avbaipet
otafepn R (BAéme mapatrpnon g tapaypdoeov 1.2.2). Apan

x+1+(y-2)y'=0

etvor 1 AE g okoyévelag Tav opokévipmv kOKA®V pe kévipo 1o onueio K(-1, 2).
7) Na Bpebei n AE g owkoyévelog OA®V TV KOKA®Y TOL ETTESOV.
Avon

Hapaywyilovpe Tpelc popéc ) yvootr eéicoon kokhov (x —a)’ +(y— B)° = R*:
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1M gopd: 2(x—a)(x—a) +2(y-p)y—-p) =01 x—a+(y-p)y' =0 1)

2" gopé: 1+(y=B)Y +(y=A)y" =0 0 L+y* +(y-p)y"=0 )

N

3T popd: 2yy"+yY" +(y-B)y" =01 3yy' +(y-B)y" =0 (3

H (3) av M0el og mpoc B diver: S = Yy +y. H tyun avt tov S av avtikatootadel

m

omv oyéon (2) Ba ddvoel T {nroduevn dtapopikn e&icwon (amaieipovoa), EpOcOV 1

avBaipetn otabepn a £xel xabel (mapatnpnon napaypdeov 1.2.2). 'Etct mpokdntet:

! 3 vy 14 7 ! " N, "
1+y2+[y— i’/y —ny =01 L+y?)y"=3yy".

T'evikT TXPATNPNGT) YIX TIG SLAQPOPIKES EELGWOELS

g TOALEG TEPIMTAOGELS KATA TG OToieg 1| oAokANpwon otn Avomn pag AE diverl Inx, 1
£pX, N €°, Y10 vo TETOYOVHE i amAoDOTEPT EKPPACT] TNG YEVIKNG ADoNG, Onmg O
Qovel Topakato, aviikadiotovpue Ty avbaipetn otabepn € g olokAnpwong e Inc
(vemépelo LoyapBpo Tov €) | épc M e avtioton, epdoov BEPata dev petdVETOL T
YEVIKOTNTO TNG ADGNC.

[Ipéner va avaeepBei axopa, 6Tt opiopéveg AE mpdtng téEng éxovv emmAéov kot Av-
on (mépav g YeVIKNG), M omoia dev e&aptdton amd avbaipetn otabepn| (dev vrdpyet
onAadn ot Avon avt) awbaipetn otabepn)), Kot TOL ®GTOGO 1 AVGN aVTH dgv elvar
peptkn Avon, (niadr| dev mpokdmtel omd omoladnmote yevikn Avon). Mia tétoto AV-
on Aéyeton wWralovoa. Xe tétoteg Aoelg Ba avapepBovpe 61e£0d1kd ot ETOUEVQ.

AGKNOELC

1) Na deiytei 011 kafepd omd TIg TapakdT® cLVapPToelg ivar Abon ™ AE
OV YpAQETOL dimAaL:
a) y=ce " +ce” 1y =2y -3y=0,
B) y=covvdx+c,nudx : y"+16y =0,
Y) y=e ‘(cioovx+c,qux) . y'+2y'+2y=0,
) y’ =cx—xln|x| D 2xpy' -y +x=0,
g y= ln|auv(x —c)+ c2| L y"+(¥)? +1=0 6mov ¢, c,, ¢, eivar avbaipeteg

0Ta0EPEC TV OIKOYEVEIDV GLVOPTHGEMY TOL divoVTaL.
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2) Na 000V ot d1opopikég eElohoELS:

d3 2
o) dx{ =e " (Amavtnon: y=—e " +¢, x? +e,x+ey),

B) Z—yzlnzx (Amavrnon: y =xn*> x—2Imx+2x+c¢),
X

d’x A

Y) — =-3t" +1 (Amavenon: x=——+—+ct+c,),
t 4 2
d’y ) x’
0) o =20vvx+3nux (An. y:—277,ux+3m)vx+701+xcz+c3),
X
dy 2 . . x’
g) d—zx +Inx, x>0 (Azaviyon: y=?+xlnx—x+c),
X

d
oT) d—y:xauvx (Amévinon: y = ocvv X+ Xnux+c),
X

€) % =(2-x")e ™ (Amdvinon:. y = xe “(x+2)+c),
3) Na Bpebei n AE kabepidc omod T1g mopakatm olkoyEVEIES KOUTOAW®V:
a) y=ce + czex/2 (Amévinon: 2y"—5y"+2y =0),
B) y=ce +c,e™* (Andvenon: 12y" — y' — y =0),
Y) y=e “(c,ovvéx+c,nuix) (Anavenon: y"+2y +17y =0),
d) y=e P (c,x+c,) (Amdvenon: 9y"+12y' +4y =0),

&) y=ce nuQ2x+c,) (Ardvenon: y"—10y"+29y =0),
4) Na Bpebei n AE g owoyévelog:

0) OA®V TOV TapaAAA®V Tpog TNV evbeia y =3x gvbeudv Tov EMTESOL

(Amavtnon: y'=3),

B) 6A®Vv TV gVBeL®Y TOL EMTESOL TTOL TEPVOVV am’ To onueio A(3, 4)

(Amévinon: y—3=y"(x—4)),

Y) OA®V ToV {6V KOKA®V Tov emmédon He akTiva 2, TV Omoimv To KEVIPO
Bpioketar i) maveo oty gvbeio y = 1 kau ii) mvo otny gvbeio X = 3

(Amivenon: i) (v =1 (y"* +1)=2), i) (x=3)>1+1/y"?)=2),

0) AWV TOV TOPUPOADY TOV TEPVOLV AT’ TNV OPYN] TOV CLOTNUOTOS GUVTE-

Tayuévev kat Exovv dEova ovppetpiag: 1) tov aova OX, ii) tov aova Oy.
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(Amavnon: 1) y=2y'x, 1) xp'=2y),
€) OAOV TOV KUKA®V, TV omoiov ta kévipa Ppickoviol Tave oty gvbeio

y =Xx Kot ol omoiot gpdntovrol Tov atdvov OX kou Oy

' 2 , 2 , 2
(Amavtnon: (x_x-'_ny +[y_x+ny Z(X+yyj )

y'+1 y'+1 y'+1

1.3 AE Tp@ TG TAEN S XWPLONEVOWV HETABANTWOV

Méypt topa e€etdoape dapopikés e€lomoetg 1 1a4Eng oty mo anAn Tovg popoen (to
2° puélog gival cuvaptnon UOvo Tov X), TOL ETAVOVTIOL UE o amA odokAnpmon. H
Katnyopia dtoupopik®v elomdcewv 1M 1aEng ywpilopévov pHeTafAnTdv meptiapufivel
Spopkég eEI6MOELS TG LOPPNS:

Y _ e, 1)
dx

o6mov 10 2° péAog gival YvOUEVO LG GLVAPTNONG HOVO TOL X KO LG GUVAPTNONG
puoévo tov Y. Ilpw mpoympnoovpe oty enthvon g AE (1) Ba vrevBopicovpe o1t o

d , C .
d—y gtvar Tpogavmg to cvuPforo g mopayd@yov ¥ 1M ¥, alhd and Tov Alopopikd
X

Aoylopd pmopei eniong va Oempndel kot og mAiko tov 600 dapopikdv dy kat dX.
Me v Beopnon avt n AE (1) ypdoerta:

.1 L .
dy = f(x)g(y)dx M %dy = f(x)dx , dnhadn maipver ™ popen:

h(y)dy = f (x)dx, (6mov 1/g(y) =h(y) ). )
2V tedevtaia dtapopikn e&icmon (2) ot petaPintéc xwpilovrot. Aniadn 6to TPOTO
HéLog eppaviletar povo cuvaptnon g TPog Y e To dapoptkd dy kot 6to A0 Gv-
vaptnon pHovo ®¢ Tpog X pe 1o drapoptkd dX. Mia AE mpdtg taEng 1 onoio pmopet
va tpomtomtoinOei pe akyePpikéc mpaéelc kot vo mhpel v tedevtaio popen (2), Aéye-
ot AE yopilopévov petafpintdv. 10 61dd10 0vTo, 1 YEVIKN ADGT 0VTHG TPOKVTTEL
LE OAY] OAOKANP®ON Kol TV dV0 PEADV TG, ONAaON:

jh(y)dy = j f(x)dx+c.
(Na onuewwbel 6t1 6to odokANpopa tov 1°° pélovg, epdcov 1o Y eivan péca oto o1a-
QOpIKO, Dempeital, W yvwoTo, cov aveEaptnn HetaPfAnty, 0Tmg To X).

[Ipéner vo toviotel 0tL ot dSradikacio emidvong wog AE yoplopévov peto-

BANTOV cuyva vIdpyEl Kot dtaipeon HE Ho 1] KO LE TEPIOCOTEPES MOPUGTAGELS, ETO-
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HEvmg, amd to aroteAécuato mwov Oa mpokdhyovy, Ba mpémel va eopebodv ot TIHéG
TOV LETAPANTOV X Ko Y Tov undevifouvv Ti¢ mapactdoelg avutéc. [a Tig Tipég avtég Ha
pEmEL va yivel 101aitepog EAeyyoc, YTt elvar evdeyOeVo €lTe Yo TIG TYES QLTEG T
ATOTEAEGULOTO VO U1V 1oYLOLVY, £iTe VoL 031 Y00V o€ 1014{ovcec AGelg Tov Ba avapep-

Bovue oto emOUEVAL.

Napadeiypata

1) Na Avbein AE y'=xyp.
Avon

H AE mov d60nke ypaoetan Z—y = xy . Mg amaloipn TopOVOUAGTMV Kol SL0ipEST] LUE
X

y#0, yivetaw AE yopilopévav petafintov i = xdx . OhoxAnpdvovTog Kot To 600

1
LEAN TaipVOLLE: j—dy = dex + ¢ . (2116 TEPMTAGELG TOV TO OAOKANPOUL OC TPOGS Y
y

dtvel AoyapiBpo pog mapdotoong, — Omwg €00 cvuPaivel, — avTikafioTOOUE TNV Q-
Baipetn otabepn ¢ pe Inc (¢ > 0), 6nwg toviotnke otn yevikn mopatipnon v AE,

Yo Vo Tépovpe o anhomoinpévo anotédeoua). Etol éxovpe:

2 © © <
]n|y|=x?+lnc, lngz%, ?zez . |y|=ce?, y=zce?.

Eneon ¢ > 0, mpokvmtel 011 + ¢ € R — {0}, Gpa pumopet va aviikataotadel pe mv ‘te-

XZ

Mk awBaipetn otabepn ¢ € R—{0}. 'Etol n yevikn Adomn eivou n y = ce? (mo o-
TAoTOINUEVN amd avt oL Ba maipvape dapopetikd). Toviletar akdpa 6T, £pdGOV
dwopebnke n apykn AE pe y # 0, dev pmopel va whpet n avbaipetn otabepn v Tiun
undév, yoti tote Oa mpoékvmte ko Y = 0 (kT Tov amokAeicape).

2) No. lwbOein AE y(1+x°)y' +x(1+y?*) =0 .

Avon

H AE mov 360nke ypbpeton y(1+ xz)ﬂ =—x(1+Yy?) 4 ydy2 =— XdX2 .
dx 1+y 1+x

H televtaia givar AE yoplopévov LetaAnNTdv kot 1 yevikn g Abon etvat:

J- ydy Z—I xadx

EJ-d(y2+1)__1Jad(x2+1) 1
1+ y? 1+x°

1
+—Inc, 7 5 +=Inc.
2 27 1+y 2

1+ x? 2
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(BAéme kep. 8 mapdptnua, mapdyp. 8.2, 3" mopatnpnon). Ofocape o¢ avbaipetn oto-

Bepy avti € t0 1/2Inc yio va £xovpe o omAonompévo anotédeopa s Avonge. Etou
Linasy?)=—Lina+ )+ Linc, 4t n [(1+ y?)(1+x° )} = In ¢ ka1 TEMKG
2 2 2

(1+ yz)(1+ x2) =c
mov amoteAel ko T Aomn g AE mov 660nke. Tlpopavag dev vrdpyel kaveic mepto-
plopoC Kotd T Stodpeon pe Tic mopactdoslg 1+ Y2, 1+ x* yuti ovtég eivon mhvto
SAPOPES TOV UNOEVOG.
(Tovileton axdpa, 0Tt dev elvar voyPe®TIKO M YEVIKN Avom Y mov Ppickovpue, va gival
Aopévn og Tpog Y). Gvpilovpe 6T aVTH PITOPEL va Eivor TG LOPPNS:
y=f(x.c,¢c,,....,c,) 1 9(X,¥,¢,C,,Cs, ..., C,) =0 (memreypévn og mpog X, Y).

3) No. Avbein AE j—y:y2—2y+2.
X

Avon
. . . , dy ,
H AE ypboetor o popon yoplopévav LeTofAnTtmv: N dx . Apa
y -2yt
jzd—y = Idx +c.
y =2y+2

210 ap1oTEPO OAOKANPOUO O TAPOVOUACTNS YPAPETOL OC AOpOIGHA TETPAYDVOV (dl0-

Kpivovsa apvnTIKn):

dy 3 B
J.—(y—l)z 1" rolep (y-1).

(BAéme keg. 8 mapaptnua, mapdyp. 8.4 0OAOKANP®GT PNTOV GUVAPTHCEMY LE TOPOVO-
Lo TPLOVLUO Kot dtakpivovca A < 0).
Xvvenac, tofep(y—1) =x+c.Apa y—1=ep(X+C).

Aoxknoeig

1) Na AvBovv ot AE:

o) y’:yz +4y+5 (Amavinon: y = ep(X+c)—2)

L Amd tig 110mTeg Aoyopifpmv: Dinx+Iny =In(xy), 2)Inx—Iny = In[x} 3)Inx"=nInx, uex,y >0
y
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B) ' =(yInx)* (Amdvenon: y =—1/(xIn? x - 2xIn x + 2x +¢)
2) Na A0ein AE xdy — 1+ y>dx = 0. (Ardvinon:. y++/1+y° =cx)
3) Na Bpebei n olokAnpmTikn KoumOAn TG dapopikng eéicmong:
ydy = e*dx mov mepvael an’ to onueio A(0, 1). (Axdvinon: y* =2e* —1)
4) Na ABovv ot AE:

a) y' =6y (Amévinon: y = ce™),

B)d—y— x4l (Amavtnon: £+ —£+x+c)
dx  y*+1 1o s ’
2
1
Y) dy_ _y - (Amévtnon: —— = roéepx+cC),
dx l+x y

6) Z—y =e"" (Ardvtnon: e’ +e*+c=0),
X

e) xydy =(y —D(x+1dx (Axavnon: y + 1n|y - 1| =X+ 1n|x| +c),
o1) (X* +D)nuydy + 2xovvydx =0 (Arxdvinon: covy +c(x” +1)),

x—1

) dx+ ydy = x* ydy (Amévrnon: y° =In +c),

x+1
-3
n) (v -6y +13)dx =dy (Amavenon: rogg(p[yTJ=2x+c),

0) 2y’ = xe* (Andvrnon: y*> =e*(x—1)+c),

V) Y +xy’=0 (Amévenon: y = ),

x*+c
3 2 3

W) (7 +1)dt + (x> + x)dx =0 (Amévrnon: %+?=—§—t+c)

5) Na Bpebei n pepkny Abon Kabepdg amd TIc TapoKATo SPopiké EICADOELS,
N omoia Kavomolel TNV apyIKy GLVONKN OV YpAPETOL diAaL:

2x?

2x2—2x—1%

o) v (1+x)dx=xdy : y(1) =2 (Amévinon: y = -

B) y;l—y =xe" " 1 y(In2)=0 (Ardvenon: e +e¥ =3),
x

Y) nu xdx + ydy =0 : y(0)=-2 (Axdvtnon: y* =2(covx+1)),

3
X
——x-5

) (y+1)y' =x’y—y : y(3) =1 (Andvenon: ye’ =e* ),
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6) Na Serydel 611 n yevikn AMon g AE 1+ y* +(1+x%)y’ =0 maipver ) pop-

oM y= " , av avtikotaotadel n avbaipen otabepn € pe To&epC. XN GUVEKELD VO
+cx

Bpedei n odokAnpwtikh kopmdAn mov tepvéet o’ to onpeio (1, 2/3).
(Yrodeién: Zn yevikn Mon zolep X + toepy = toéepc (1) Bétovpe:

t0éepX=a = X=epa a+pf=y=cepla+p)=cpy,
tobepy == YyY=¢cpf ; onoten (1) yiveran N epa+epf .
t0ée@C =y = C=¢eQy l-spa-cpp o7

am’ TNV OTOoia e OVTIKATACTOON TPOKLITEL | CNTOVUEVT LOPOT)).

7) Na derytet 61, pe ariayn g eEoptuévng LeTaPANTS z = ax+ By +7,
n AE j—y = f(ax+ By +y) petaoynuatiletor oe AE yoplopévov petafAntov g
X

oLuVaApPTNONG z = z(x) . XN cvvEXELd Vo AvBODV 01 S1opopiKé EEICMGELS:

d 1
a) v _ (x+y-3)° =2(x+y-3) (Andvenon: —-———=x+c),
dx x+y-4
2
1 —
B) Y _ (x—y)* (Arxdvrnon: In thbinbd SRS c),
dx 1_X+y
) j—y =2+ (Amavenon: —e T = x+¢),
X

1.4 Opoyevelig Ata@opikég e§lowoelg 11 Tagng

H ta&wvounon tov dtdeopov Lopedv TV S0popik®dv e£lo®ce®mV Tov okolovboly,
elvan téroteg wote va Pacilovral cuvnbwg oe Tponyovuéveg avapepbeices, Onwg Oa
eavel Kol oTnV Tapovoa mepintwon twv opoyevov AE 1" tédéng.

M AE 1" té&ng Aéyetar opoyevig av petd and kamoleg oAyePpikég TpOmOTol-

NoELS UTopel va ThPEL T LOPON:
d
2%, @

dx X

6mov 1o 2° péhog g AE eivar cvvaptmon f povo tov aniikov Y xan y =Yy(x) givoun
X

dyvoon cuvaptnon y mov BElovpe va fpovpe.

ILy.n AE (Bx—2y)dx +(5x+ 6y)dy =0 givar opoyevng, yiori yplpeton dtadoykd



-19-

d 3x-2
(5x +6y)dy =—(3x—2y)dx, a_ xmey
dx S5x+6y

Awpovtog apBuntn Kot Topovopacti Tov 2% uéhovg pe x # 0 TpokvTTEL

3x—2y 3_2[3/]
dy ___ x X)_ (Y
_f(X). 2)

H ovopocio tov opoyevav Sopopikav e£lo®oemV 0V elval Tuyoio Kol TPOEPYETOL

dx  5x+6y 5+6(yj
X X

amo 11§ ‘opoyevelg cuvapmoels’ (dnwg e€nyeitol onv TOpATHPNON GTO TEAOG TNG TTOL-
paypdeov). Agv oyetileton pe tig opoyeveic AE 2™ tdéng pe otabepoic cuvteAeotéc
Kol Unoeviko 1o 2° péog, mov Ba cuvavtnoove oty mopdypopo 1.6.

Q¢ yvoo1d, pio cvvaptmon F(x,y) 0o petafAntav X kot 'y, (] moAAdV) Aéye-
Tt opoyeviig Badpod n, av emainbevel Ty tavTOTNTA

F(Ax,Ay)=A"F(x,y) o xé0e 4, X, y (n givor o fabudg opoyéveiag).
ILy. n ouvaptnon F(x,y)=x" +2xy> givor opoyevig Paduod n = 3, Siotu:

F(Ax,Ay) = (Ax)’ +2(Ax)(Ay)’ = A1 (xX’ +2xp7) = A F(x,y).
O\ec ot opoyeveig ocuvaptnoelg stvar tétoleg mote kAbe 0pog avT®V givar Tov 18iov
Babuov (Babudc opoyévewng N) oG TPog TIG LETAPANTEG TOL TEPLEXEL. XTO TOPOTAVED
napaderypa kabe 6pog givar 3°%° Babuov (Babudc opoyévelag n=3).

Opoyeveig cuvaptnoelg Bo GLVOVINGOLLLE KOl GTO EVTEPO KEPAALO.

I'a va AMoovpe ™ AE (1) k@voope arrayn eEaptnpévng petafintig (aviwo-
1dotaon Tov cuvavtdtol ToAd cuyva ot AE, 6mmg akpipdg ) yvopilovue kot oto
oloxAnpopata). Etodyovpe dniadn pa véa cvvaptnon z = z(x) (dyvootn), n omoia

ovvdéetar pe v {nTovpevn cuvdptnon y = y(x) e N oxéon:
=2, ©)

H oyéon (3) av Abel og mpog y divel: y = xz .

[Mapaywyilovrog v TeAevtaio 6YEoN ¥ = Xz ®G TPOS X EOVLE:

d—yz(xz);=1-2+x£=2+x%. (4)
dx dx dx
T Tpég tov g—y kot L o’ T1G Tehevtaieg oxéoels (4) kot (3) mov PpIKaple, TIC avTi-
X X

kafiotove Tdpa, otnv apyikn AE (1), onote n (1) petaoynpartiCetor oty AE:
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dz
z+x£—f(z). (5)

‘Etot,  (5) yphoetan: x% =f(z)—z " ax = _ .
dx x  f(z)-z

n terevtaia etvar AE yopilopévov petafintodv kot AOVETOL KOTA To YVOOTAL.

Av ypayoope v avbaipetn otabepn orokAnpwong g In ¢, (0nwg Tovileton otn ye-
vikn tapatipnon v tig AE g map. 1.2.2), £xovpe dradoyikd:

dz
f(2)-z

dz dz

. Apa |x| =ce S

dx dz , _ ,
?—Im+lnc,(c>0)nhl|x|—lnc-j n

lnmsz , OTOTE X = *ce
C

f(2)-z

To televtaio (gbyoc Tov AcemVv glval 16o0HVapo pe TV Avon

dz
X = cejf(z)_z , ce R—{0}, (6)

omov O6pmc N awbaipetn otabepn C pmopel va mapel Betikég ko apvnrikég Tnéc. H
EMIALGT TOV OAOKANPOUATOC 0TOV €kBETN NG (6) divel ) yevikn Avon g AE (5).

Y
x

2y enilvon g (6) Bétovpe z = = Kot £yovpe T yevikny Avomn g AE (1).

Hapatipnon

Eivon ebxoro va katardfoope 6t pa AE 1M tdéng mov pog éxet do0bei givor o-
poyevng. Apket va mapatnpnoovpe 6t ke 0pog g AE givar tov 1d10v Babpov wg
Tpog Tig HeTafAnTés X, Y mov mepiéyet. Tote, apod AMvoovpe v AE g mpog dy/dx
dlpovpe aptlBunT Kot TPOVOLoTH TOL KAGoHatog e x”, 0mov N givol o Pabudc

OLLOYEVELWNG, OTLOTE THV TPOTOTOOVUE 6TN LopPn f(2), 0oV z = y/x.

Hopadeiypora

1) Na Wbein AE xdy — ydx = \/x* + ydx..

Avon
H d00¢ica AE givar mpogovdg opoyevng, ylotl katd v mopoandve mopatnpnon Kaoe
6poc ¢ ivar Tov 16iov Pabpod (n=1), émwc ko o p1likd te. ‘Etot, dwopodue ta

500 pékn g pe x'dx , 6mov o exBitng 1 Tov X givar o Pabudg opoyévelag, pe X =0,

omdte 1 apywkn AE yivetou:



2 2 2 2 2
&y eyt Lty v, ey oy, 1+(zj =f(l].Apa
dx x X dx x X X X X
f(2)=z+1+2%, f(2)—z=1+2° (6mov z=2) kou emopévarc

X
dz dz >
If(z)—z:JJ1+zz :In(z+\/1+z )

(BAéme oto Téhog Tov Pipriov Tvmordyo, A. OhokAnpodpoto (21°), yia k =1).

"Eto1, 0 tOmog (6) tng yevikng Avong divet:

X = celn(u\/H_z) = C(z +1+ 2 ), (81011 0 Yvoo1o: ™ = x).

AV avTIKATOGTNGOVLE GTNV TEAgLTAiN GYEOT OTOV Z TO 160 TOL R EXOLLLE:
x
2 2 2
+ X%+ ,
X=C X+4/1+y—2 _ NN Y n x° =c(y+4/x2+ yz),
X X X

nov amoteAel ko TV TeAkN Avon ¢ AE mov 560nke.
2) No. Abein AE xp dy = (2y* +x*)dx.
Avon

[Ipopavmg n AE eivan opoyevig 1" taéng, enedr| kébe dpog avtng givar 4°° Babpov

¢ TPOG TIG LETAPANTEG X, Y Tov mepiéyel. 'Etot avtn petaoynpartiletor otnyv

4 4 4
2y xSl Y g
X _224+1

dy 2yt +x* 4
d_: 3 = x3 - 3 3 :f(Z)1(Z:y/'x)'
X Xy Xy ¥ z

, 2z% +1 2z +1-z P41,

Eivan f(z)—z = = —z= p = e . Apa

3 4
B B | e e L GRS
f(z)—z z"+1 47 z"+1 4

4 1/4
Enopéveg x =ce"* ™" = c(zt + 1)V = C(y_4 + 1] _
X

H televtaia av petaoynuaticdet divet:

4 4 4 4
+ +
x4:c4(y 4x Jzk(y 4x J
X x
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Apa x* =k(y* +x*), (6nov k =c* M véa avBoipetn otabepn).
3) Na Abein AE xy' = y +2xe
Avon

H 606¢ica AE &ivor opoyevig pe Pabud opoyévelog n=1.

Avtn yphoeton y' = §+ 2eM" = z+42e7 = f(z), 6mOV z = y/x.

Eivar f(z)—z=z+2e " —z=2e".

1 1 1
Apa _[ dz = J- dz = —jezdx =—e" . Emopévog
f(z)—z 2e " 2 2

z v/x Vx 1 ]
x=cel/2e zcel/Ze/ :11'1|X|=]IIC+]II(61/2€/ )Z]IIC"FEey/X]neT]

C

Y
2(lnjx]-mc)=e’ = I| = | =e"".

X

2
Apa. Z_]n(]n(mj ]: v =x]n(2h1|x|+c1), omov ¢, =2Inc
c

Acknoelg

1) No 2000V ot opoyeveic Stapopikéc eEI0MGELS
a) (x* —y*)dy =2xydx (Amévenon: x>+ y* =cy),
B) xydy = (x° + y>)dx (Amévryon: y* = x> I x* +cx?),
v) (x> +2y*)dx = xydy (Amévinon: y* =cx* —x?),
0) xdy = (y+x)dx (Amévrnon: y =xIn |cx|),
€) xdy = (y—x)dx (Azavenon: y = xInlc/x|),
61) xdy = 2y + x)dx (Amévenon: y = cx” —x),
Q) (x* +y))dx =3xp’dy (Amavinon: x> —2y° =cx),
n) xdy — ydx = \x* — y*dx (Anévenon: cx = ™),

0) 2x+3y)dx+(y—x)dy =0
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(Amévinon: In(y* +2xy +2x°) —4roéeg (H_yj =c),
x

V) (x* +3x7y* +yYdx = X’ ydy (Ardvenon: y* = —x2(1 + l/ln‘cxz‘)),
W) (° —2xy)dx = (x> —2xy)dy (Amdvenon: xy(y —x) = c),
PB) x>+ 37 —xy =0 (Ardvenon: y* = 2x* (lnfx]+¢)),

V) 2xydx = (x* + y*)dy (Amévenon: y = c(x* —y?)),

2) Na Bpebei 1 ohokANp@TIK KopumoAn kobepidg and tig enodpeveg AE, n omoia

nepVAEL 0md TO onpeio Tov YpAaPeTaL diTAa TNG:

PN,
a) ydy = (2x+ y)dx:(2,1) (Axavmyon: x(y * xj = 2[&} ),
X

X
=

B) xydx = x*dy — y*dx : (1,1) (Axdvinon:x =e ),

2
y

) (x* +yH)dx =25 ydy 1 (1, 0) (Amdvenon:x=e* ),

d 1 Y _
0) Yo - Y (2, 7) (Amavinon: x = e ¥ 1).
dx ovv(y/x) x

3) Na derytet 6t AE d_y: f[wj omov aB— A =0,
dx AX+By+T

petacynuotileron og opoyevn AE kdvovtog aAlayn petafintov

Y=ax+pfy+y
X=Ax+By+T’

21 ovvéyewa va Avbovv ot AE:

2x—-5y+3
a) v =Y Urdvonon: (4y —x—3)(y+2x—-3)% =¢),
2x+4y—-6
o x—y-—l . . 2 2 2y
B) v'=———— (Amavinon: m(4y” +x~ —2x+1)+10éep —— =¢).
x+4y-1 x—1

(Yroderln: Aagpopilovue Tig 160TNTEG VEOV LETAPANTOV KOl LETA ADVOVUE TO GVOTH-

) ST , dY = adx + fdy . dy)
0L TOV TPOKVTTEL , 001 TO GVOTNLLOL ¢ PO , .
W P TAQOT| nw dX = Adyx + Bdy G POg y
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ax+py+y

4) No derytei 6T AE & =f
dx Ax+By+T

J(’)nou aB-pA=0,

petaoynuotiletoan oe AE yoplopévov peTafAntdv pe TV aAloyn cuvapTnong
z=ax+pfy.

xX+y

Kotomy, vo Abein AE y' = (Amavtnon: x+3y+2In(2—x—y)=c).

3x+3y-4
(Yréderln: AMagopilovue v 1odtta TG véag uetafAntg z kot Abvoovue g mtpog dy.

Metd avtikadiotodue to Z ot cuvaptnon f kot to dy oy ', ondte KataAyovue

o€ £Kepaon TG z' ).

1.5 Fpap kg Sta@opikéc e§lowaoelg 11 Tagng
O ypappikég drapopikeg eElomoelg 1" 1aéng etvon g popeng:
dy
A(X) d—+B(x)y +T'(x)=0, 1)
X

omov A, B, T' givau cvuvaptoelg udévo mg aveEdptnng petafinmge X. H ovouaocio
CYPOUUIKES» TTPOEPYETAL OO TO YEYOVOS OTL TO TPATO HEAOG OVTAV, OO POIVETOL
ar’ v (1), etvon ypappikny oxéon tov y, katy ', sniadn 1°° faduod wg mpogy ko y .
Ot ypappkég AE g popeng (1) pmopobdv va mépovv amhovsTepn LOPPT, OV dlonpé-
covpe to pEAn g (1) dw A(X) =0, omote M (1) maipver T popen

Yy Py =00, @)
dx

') _
A(¥)

INa va Acovpe v AE (2) epyaldpacte g e€ng:

omov Oécope E i P(x), -Q(x).

O¢tovpe mpata ot AE (2) 6nov Q(x) =0, Avovpe  AE
dy +P(x)y=0 (3)
dx

Kol vrroAoyiCovpe o peptkn Abon avtc.. H (3) yphoetan:

—=—-P(x)y," @ =—P(x)dx .
dx y

H tedevtaia AE givar yoplopévov HeTaANT®V Kot 1 YEVIKN TG Abon ivat:
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FQ

= —I P(x)dx +Inc (c>0) (BAéne yevikn mapathpnon yia g AE), 1
y

In|y|-Inc= _fP(x)dxn In| Y —IP(x)dx omdte

% _e PO ly|= ce 170 Apa y = ool

y= e—IP(x)dx

P(x)dx ,
Kot TEAMKA

, 0mov opwg ¢ € R—{0}.

Av Béocovpe oty tedevtaia yevikn Aon € =1, Taipvovple T cuvapTnoN

» _e—JP(x)dx
=

N omoia glvan pa pepkn Avon g (3).

11 ovvéyela elodyovpe po véa cuvaptnon z = z(x) (OT®G KAVOUE KOl 6TV
nepintmon g enilvong tov opoyevov AE 1" téénc oty napdypago 1.4). H dyvo-
ot avT cvvaptnon Z(X) cvvdéeton pe T Cnroduevn cvvaptmon Y(X) e tn oxéon

y=12y,. (4)
Awgpopifovtag v (4) éxovpe

bt

O£TovVTag TOPO TIC TIHEG TOV Y Kot Z—y amd 116 (4) ko (5) oy (2), Ppickovpue:
X

dz d ,
— )tz il + P(x)zy, = 0(x) M
dx dx

dz dy, ,
—vy, +z| —+P(x =Q(x
o {dx ()yl} Q(x) M
dz

el =0(x).

(M aykOAn etvon undév, epocov 1 y, amoteiel pepcny Aon g AE (3)).
"Eto1, n tedevtaia oxéon yphpetan

dz_Q() _ Q(x)
dx Y, e—J.P(x)dx

— Qe 1 dz = Q(x)e " ax

H tehevtaia AE givon yoprlopévav LETaBANTOV LE YEVIKN ADOT)

Z= c+.|'Q(x)e

jP(x)dx

Avtikabiotdvtag oty TeEAevTaio OTOL Z TO {00V TOL TOL TPOKLATEL Od TNV (4):
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z=y/y, Bpiokovpe
Yooy IQ(x)eJP(x)dxdx ny=y [c + J.Q(x)ejp(xmdx}
1

Kol EMOPEVOC M YEVIKN Avom TS (2) eivan

y= eiJ.P(X)dx {c + jQ(x)ejp(X)dxde - (6)

Napadeiypata
1) Na A0sin AE x*y" +4x’y = x°.

Avon
, , , anN. dy 4 4 , ,
H d00¢eica AE ypaoeton (Starpovpe pe x*): o +—-y=x". Elvan emopévag
X x

P(x) = i, O(x) = x*. Apa
X

.[P(x)dx = ddx = 41n|x| Ko
X

“[PCOd amfa] | -4 4 4
e =e =e =|x| =X =1/x ,

[P@dr amls] | 4 4
e =e =e = |x| =X .

Emriong J.Q(x)ejp(x)dx

[ P(x)ax P(x)dx , 1 x’ c x°
y=eI {c+_[Q(x)eI dx}nyzy(c+?j:_4+__

dx = J-x“ -x*dx = x° /9. "Etou 1 yeviki Mo eivou 1)

X 9
2) No Bpebei 1 ohokAnpotuch] kapmdin g AE (L+x?)y' —2xy = (1+x*)* 1 o-
noto tepvdel an’ o onueio (0, 1).
Avon

Av Stupéoovpe v apyik AE pe 1+ x° ot maipvel ™ popen

dy _ 2X2.y:1+ X . Apa etvan ypoppuxn 1M tééng pe
dx 1+X

2x 2
P(x) = ——— xot Q(x) =1+x".

1+x

2 1+ x7
Exovpe: [ P(x)dx = - ax =—jd( R ) _ i1+ x%). Apa

1+ x? 1+x
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—| P(x)dx 2
e ] =" = 14 x? ko

1
1+ x

P(x)dx _ 2 24-1 _
8'[ —e In(1+x7) — e]n(1+x ) — (1+X2) 1 —

Pa

J.P(x)dx

Eniong: jQ(x)e dx=j(1+ xz)#dhx.

, . , ~| Px)dx P(x)dx .
Avtikafiotodpe KOTOTY GTOV TUTO y =e¢ J [c + jQ(x)eI dx} TG TWES TOV

OAOKANPOUATOV TOV PPNKOLE KoL EYOVUE TN YEVIKT AVON:
y=(1+x)(Cc+X).

H ohokAnpotik| kapmdin tepvaet o’ to onpeto (0, 1), dpa y(0) =1, dnA.
1=(1+0%)(c+0) pa c=1.

Emopévag 1 olokAnpotiky kaumdin e AE sivonn y = (1+ x*)(1+X) .
3) NaAbein AE y'+y=nux.

Avon
Etvar ypappum pe P(x) =1, Q(X) =nuXx.

—jP(x)dx ﬂc . ejP(x)dx .

‘Etol J'P(x)dxzjl-dxzx.Apae =e " K =e".

Emiong | o)el " i = [mux-eax.
To tehevtaio olokAnpopa vroioyileton pe oAokAnpwon katd mapdyovteg (PAEne
TOPAPTNLLOL OTADY OAOKANPOUATOV 6T0 TEA0G TOL BiffAiov, mapdypagog 8.3.3, Avpévo

TopAdEypo LETA TNV TTapatpnon). Eiva

e’ (nu x —ovv x)

J.n,ux-exa’x= 3

Emopévmg n yevuen Adon eiva

Ly e’ (nu x — ovv x) ¢ NUX—OULVX
y=e "|c+ =—4+ 5= - =
2 e’ 2

4) Na wbein AE dy + Y dx = e?dx.
X
Avon

Avt ypaoetat (dtonpdvtog Kot To 600 pEAN e dx): j—y + 1 y =e”.
X X
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Etvon ypappum pe P(X) = 1 Q(x) = e*.'Eyxovpe
X

J'P(x)dx=_|'%dx=lnx (x>0). Apa

P(x)dx —| P(x)dx _ 1 1 ,
eI =e"™ =x KoueI =e "™ =—_ == Eriong
X

Inx

J'P(x)dx C[a2x B 1, 5 B l oy
_[Q(x)e dx—J'e xdx_EJ'e xd(2x)—2jxd(e ).
Epapudlovpe katd mapdyoviec ohokAnpwon (BAéme mapdyp. 8.3.2 mapdd. 2).

%J' xd(e) = %[xe2X —jezxdx} = %[xe“ —%jezxd (2X)} = % xe?* —%ezx

'Etot, 1 yevikn AMon y = oI [C + JQ(x)eI P(X)dxdx} elvar

AoK1oELS
1) No AvBovv ot AE:

1 1
@) x’dy +Q2xy —x+)dx =0 (Azévrnon: y = cx’ +5_3_)1
x

B) ' +(l+x)y=e" (Anavtnon: y = ¢ +xx ),
xe

Y) Xy +2y =Inx (Adzdvinon: y:%+lnTX_%)1
X

3) xy'+2y=7x° (Amévrnon: y = x° +cx7?),

sz

2 -2 e
) X’y +2y=e*" (dmdvryon: y = ce* "ol
X

),
Q) yidx+(Bxy—4y>)dy =0 (Amévinon: x =cy’ +4y°).
(Yroderln: Zmv §) va Bswpnbei 10 X ¢ cuvdptnon kat 1o Y og aveEaptntn HeToPAn-
d.
™, dnhadn 1 () va petacynpotiotet o popen d—x +P(y)x=0(y)).
'y

2) Na Bpebei n pepkny Avomn kabepudg omd tic mapoakdtm AE mov wkavorotel tnv

apyIKn cvvOnkmn oL YphpeTan dimAa:
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2 2 5
d—y—zyzgx“:y(l)zl (Amévtnon: yzu),
x

a
)dx 9

B) Z—y+ 2xy =2x° 1 y(0) =1 (Amévenon: y = e 4 i ),
X

d . , Te'* —e*
v) d—J;—7y =e" 1 y(0) =1 (Amavmnon: y = T),

T+l
: y(0) =2 (Amévenon: y = ex:; )

e

x?

0) yV+(1+2x)y=e"

) xdy =By —x")dx 1 y(=1)=1 (Axdvtnon: y = x*).
3) Na Avbovv ot AE:
a) 2xy' =3y = x> (x> 0) (rdvenon: y = cx?* +x?),

B) ' —y =xe" (Amdvtnon: y = ce* +e*x*/2),

2
¥) xdy +3ydx = 2x"dx (Amdvinon: y =cx + gxz ).

1.5.1 Arx@opikég e€lowaoeis Bernoulli

O1 dwapopikég eElomoeig Bernoulli Bempodvior enéktacn tov ypoupuk®dv eElodoemv
1" tGéng, 6mov 1o dgvTEPo PEAOC awtdV Q(X) mepiExetl Tov mapdyovto y" (6mov n
Toyaiog) Kot avayovtal 6nwg Ba dovpe o€ ypappkés AE 1" 16éng.

Anadn n yevikn popon tov AE Bernoulli givan
d n
1Py =Q()y (7)
dx

INo va emivoovpe T AE Bernoulli g&gtalovpie Tig Topakdtod mepmtdoels:

1) Avn=0(y° =1), t6te 1 AE (7) eivan ypoppixn.
2) Av n =1, 161e 1 (7) petooynuotiletor oty

d d
(P =0y =0 1“5+ By =0 (P)-0() = A ()
x dx

N omoia givat yopPlopévmv PHETAPANT®OV, OTTMG eldauE TPLV.
3) Av téhog, n# 0 kol n # 1, TOTE Y100 TNV EXIAVON TNG, EIGAYOLUE 0oL VEQ -

YVOOTN cuvaptnon z = z(x) (0nwg kavoue Kot otig ypappikég AE), n oroio cuvoée-

Tot pe v Cntovpevn cvvaptnon y = y(x) UE TN oxEon:
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z=y"" (8)

O oKomOG oG €ival Vo EKPPACOVLE TNV Y KOl TV TopAy®yo TG :_y GLVAPTNGEL TNG Z
X

KOl TNG TOPOLYDYOL TNG j_z avticToryo.
X

Awgpopifovtag v (8) éxovpe
dz _d(y™)

o dy _, dy
— 1_n 1n1_: 1_n n_ ,
dx dx ( )Y dx ( )Y dx

N omoia , av AvBel wg mpog Z—y , Otvet
x

dy 1 dz
“~___ - = 9
dx n—ly dx ©

Eniong, n (8) ypdpetat dl0popetikd z=y -y " = ln Kot ov ABel ¢ Tpog Y divel
y

y=zy" (10)
"Etot, avtikabiotovpe Tig Tipég Tov (9) kan (10) oty (7) won €yovpe:

1 . dz ; ;
-——y' —+P(x)zy" =0(x)y".
n-—1 dx

Xmv tedevtaia oXECT 0 TAPAYOVTOG V" VTAPYEL G OAOVG TOLG OPOVS Gpa UTOpEl va

amionomBei. Eniong, molamiacidlovtag OAa ta peAn g pe — (n—1) mpoxvmret:

& (- DP()z = ~(n - D) 7
dx

& | pz=0,) (11)
dx

omov R (x) =—(n-1)P(x), Q(x)=—-(n-1)Q(x)

"Etot, n tedevtaio AE (11) mov mpoékvye givar ypappikny AE 1M 1aéng dmov avti gy
&povpe ™ véa ovvaptmon z, ue P (x)=—(n—-DP(x), O/(x)=—(n—-1D)O(x) T1¢ véeg
GLVOPTNOELS TOV X, KOt AOVETOL KATA To YVOOTA. AV Aomdv z = z(x,c) &ivor 1 yevikKn
g (11), Tote N yevikn Avon g apykng AE Bernoulli (7) 6o mpoxdyet pe avikotd-
otaon ™G Z omd v (8), OnAaon:

z=y"" =z(x,0) | Y7 =1/z(x,0).



-31-

Napadeiypata

_sz y=xy.

1) No Avbein AE y'+ 1

Avon

H dobcica AE ypaoetar y' + 1 X y= xzy}/2 , Gpa givar AE Bernoulli pe n=1/2.

—X2

Ewsdyovpe howdv ) véa cuvaptnon

1=yt =y oy

1y 1 ydy
dx 2y dx 2y dx

. Etvon

, M av Avbet wg Tpog j—y dtvet
X

dy _, )y dz :
A TV Rl i
dx 4 dx ()
E z 4 _ o Jden _ 1’% _ ’% 7 s
miongnoyéon z=y "=y 2 =y-y ’? avlbel ©og mpogy divel
)} ..
Y= ZJ’A (i)

Av avtikotaotioovpe Ti¢ Tég tov (1) ko (i) otv AE maipvovpe

LI NS
dx 1-x
A

"Etot, petd v amhonoinon tov y/? kot dloipeon pe 2 Exovpe:

dz X X

—t—7==.
dx 2(1-x*) 2

H televtaia sivon ypoppukny AE 1" 1aénc pe P(x) = ﬁ Q(x)= g . Etvan
- X

xdx 3 d(x* -1)
j x* -1

jpuxu j —%muz—n.AmL

2(1- x)_"I

1.2
P(x)dx —=In(x*-1) 2_4\a 1
e.‘. e 4 — eln(x 1) —

Ux? -1
1 2
—[P(x)dx —In(x"-1) 2_qyy4 ,
e =e* =" = JYx* —1. Eniong

IP(x)dx X 1
x)e dx=|—- dx .

' v enilvon avtod Bétovpe x° —1=t omdte 2xdx = dt ko TovTO YiveTou:



"Eto1, 0 TOmog (6) g yevikng Avong divel

2
z= y% =y =% —1{c+%(x2 —1)%}=c\“/x2 142 3_1.

2) No A0ein AE xy'+y=y’Inx.
Avon

H dobsica AE ypdaopertar: j—y+ 1 y=y’ Inx ko eivar AE Bernoulli pe n=2.
X X X

H véa cuvéptnon mov siobyovpe Oa eivar: z=y " =y"? =y Apa

a =Dy dy = _1dy Kot AOVOVTOG MG TPOG ay gyovpe

2
dx dx y© dx
dy , dz ;
D__\p22 i
dx y dx 0

Eniongnoyéon z=y" "=y 2 =y.y? av lbei ¢ mpoc y Sivet
y=12y° (ii)
Av avtikatootioovpe Ti¢ TéS Tav (i) ko (if) oty AE maipvovue

,dz 1 ,
-y &4‘;23/ =Yy

"Eto1, Pt v omAomoinen tov Y2 kot ToAAmAAGLaGHO pe (—1) &xovpe:

dz 1 In x

dx X X

1 I
H tedevtaia givon ypoppikn 1™ tééng ue P(x) =——, Q(X) = _nx Eivon
X X

J'p(x)dxz_J'%dxz—lnX.Apa

P(x)d _ - 41 -[P(xyax ,
e-[ N _ g _ glnx :)(1:—]«11(1}j =e"™ = x . Eniong:
X
P (x)dx Inx 1 _
J.Q(x)ej dx=I——~—dx=—Ix2Inxdx.
X X

I v eniluon avtod EIGAYOVUE TOV 6p0 X > HEGH GTO SLAPOPIKO MG OLOKANP®LLLL

Kot gpappodlovpe katd tapdyoviec olokAnpwon (PA. mapdaptnua 8.3.3). 'Etot



-33-

—J%In xdx:—jln xd (—%j:jln xd (%jZK‘.ﬂ'.O.Z

1 1 1 11 1 I |
Sinx—[=d(nx) ==Inx-[Z-Zdx="Inx-—-—==(Inx+1)
X X X X X X -2+1 X

KO [LE OVTIKOTAGTOOT 6TOV TOTO (6) TPOKVTTEL 1] YEVIKT AVGN
a 1
z=y =x|Cc+—(Inx+1) [=cx+Inx+1.
X

Aoknoeig

Noa A0ovv ot mapaxdtem AE Bernoulli:
o) Y +xy= 6x\/; (Arcvenon: y'* =6+ ce™ ),
B) xy'+y=xy’ (Andvenon: y~ =2x+cx’),
V) V' +y=y7 (Ardvinon. vy’ =1+ce™),
d) y'+y =y’ (drdvenon: y' =ce* +1),
g) y' +y=y’e" (ndveyon: y"' =(c—x)/e™),
61) ¥ +2xy = 2x°y° (Amdvenon: y 2 =ce™ +x%+1/2),
O xv'+y=y"Inx (Andvenon: y~' =1+In x+cx),
W V' +Q2/x)y=-x"y" @rdvenon: y* = x*(c+2x7)),
0) v +xy=xy° (Andvenon: y~' = ce”? +1).

1.5.2 Atx@opikég e€lowoeig Ricatti

H e&icwon Ricatti givar g popeng
L4 Py 4O+ R =0

(eméxtoon g ypopupikng ' +Py+Q =0, pe devtepoPdbuo tpidvupo g TTpog Y),
omov P, Q, R eivar cuvapticelg povo tov X. H dapopikn avty e&icwon yevikd dev
elvai duvatdv va Abel. Opwmg, av yvopilovpe o peptkn A0on oTnG, TOTE UTOPOVUE
vo, Bpovpe tm yevikn tng Avom. Ipdypoartt, £otm y, pa pepikn tng Avon.

Oftovpe y =y, +z, onodte N apykn| e&lowon Ricatti ypageton
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Dy +d—+P(y1 +2y,z+2)+ 0y, +2)+R=0 7
dx dx
(62}‘+Pyl+Qy1+R]+Z—+(2y1P+Q)z+Pz =0.

Opomg, emeidn n y =y, elvan wo pepkny Aon ovtng, Ha mv emoindeder, dnAadn n
napéveon eivor undév. Apa
%+(2y1P+Q)z+Pzz =0 Q)
dx
1N omoia 6nwg mpokvmrtet ivor AE Bernoulli pe n = 2 kot Aveton katd to yvootd.

Hopadeiypota

1) Na 0ein AE y'=y° + ! V- %, av yvopilovpe pia pepIKn g Avon, v
X X

1
Y=

X

Avon

1 e
H Sobsico AE ypagetar: y' —y> —=y+ % =0 xou eivor Tpopavag AE Ricatti pe
X~ X

P =1, 0(¥) =~ R(x) =

X
, 1
Oétovpe y=y +z=—+z.
X
XOoppova pe ™ Bewpia mov avoartoape mpy, 1 e&icwon (1) ypdoetot

d—+(2y1P+Q)z+Pz —0:%+(2 — (= 1)—ljz+( )z’ =0,
dx d X

%—iz = z? n omoia eivar AE Bernoulli pe n = 2.
dx x
't Adon g Oétovpe o¢ yvwotd u=z" =z'7 =z, ondte
du L dz dz , du
=—z " — _— =z —
dx dx dx dx

Enioncamd v u=z-z°, =>z=z"u.

, dZ , , dZ 3 2 y
AvtikodictdvTag To ™ Kol Z oty televtain oyéon T E=s TPOKVTTEL
X X X

,du 3 du 3
—z2P——ZZu=z2"1 —+>u=-1.
dx x dx x
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H tehevtaia etvon ypappikn AE 1" 16éng pe P(x) = 3 kat O(x) =—1. Eivon
X

[ PGy = J.de =3In[x| =In|x|" , 4o
X

—IP(x)dx L

= 3
X

P(x)dx 3
.ej L L (x>0), xar e

4

IO gy — [ (-1)- X = = - Apoun yevuch dbon sivon

Eniong, J.Q(x)e

4 _ 4 3
u=z1=eIPJY[C+IQeIPdde}:L(c—x—]=4c Y xon z= 4x

x 4 4x’ 4e—x*’
. L n . 1 4x°
Emopévag n telikny Aon gtvor y =y, +z=—+z=—+ 7
X x 4c—x

2) No Av0ei  AE Ricatti (1-x%)y’ = y*> —x’y —2x, agov Bpedei pa pepcr Av-
on aVTAG, TG LOPPYS Y, = ax’, 6mtov a otadepd.

Avon
@étovpe 6t dodeica AE 6mov Y 1o y, = ax® (y, = 2ax) ko &xovpe

(1-x*)2ax=a’x* —ax* —2x.

®a {nmoovpe va opicovpe 10 @, £T61 OCTE Vo TANPOVTUL €K TAVTOTNTOS (Yo KaOe
TIUN TOL X) M TEAELTAiN 1GOTNTA. AVTY| YPAPETOL:
x*(@®+a)-2x((a+1) =0.
To teAevtaio TOAVOVLHO gival K TOVTOTNTOG UNOEY, Gpa Ba Tpémel OAOL Ol GuVTELE-
0TEG TV OpV TOL va. v undév, Aniodn:
a®+a=0 ko1 a+1=0.
A’ 1 debtepn €yovpe a=-1 Kot 1 T QLT TANPOL Kot TNV TPp@TY. QoTE LEPIKN
Moom g dobeicag AE Ricatti eivarn y, = —x°.
Extelovpe topa v adroyn petofAntmg
y=y,+z=-x+2z, (y ==2x+17).
O¢tovpe v TN ot oty apyikn AE kot £xovpe:
(L—x)(2x+2) = (-x*+2)* =X (-x* +2)-2Xx 7}
A-x})(2x+2)=x*+2° - 2x°z+x* —x’z—-2x 0

2x+2x  + 1-x¥)7 = 2x" +2° =3x°z2 - 2x 1 TeMKdL
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(1-x»2'+3x’z2—12z% =0. H tehevtoio maipvel T popem:

3x* 1 :
7'+ ——z7=——1" (x#1), xar eivor AE Bernoulli pe n=2.
1-x 1-x
"Etot, Y1t Abon g 0étovpe, o¢ yvootd, u=z"" =z =z ko éovpe
du L dz dz , du
— =z —, > —=—z —.
dx dx dx dx

Enioncamd v u=z-z°>, =>z=z"u.
, dz . ,
AviikadieTOVToG TO! — ko z otV AE Bernoulli mpordntet
x

_sz_u+ 33X, 1 .,
dx 1-x° 1-x°

1 HETE TNV omAomoinon Tov z° kat moAlamhoctaopd pe (1) éyovpe:

du 3x* ,

u
dx 1-x° 1-x°

2

(ypappun AE 1" 1aéng pe P(X) = —13#3 , Q(X) = I ). Etvan
—X —X
3x? d(1-x% 3
P(X)dx = | ———=dx=| —==1In(1-Xx") ko
'[ () -[ 1-x° j 1-x° ( )
—j P(x)dx = —In(1—x%) = In(1— x*)™" . Apa:
el PO _ gty gy o
efj'P(X)dx _ e ) _ o)t _ 1—x)" = . Akopn:
[Peoax 1 3
X)e dX=|-——= - (1—-x")dx =—Xx.
o -5
Emopévamg, n yevikn Aoon g AE Bernoulli givau:
U=z toelPM® [C+JQ(X)9IP(X)dXdXJ -— ~(c-x)
1-x
_y3
z= Ko 1) TeEAIKT yevikn Avon g dobeicag AE Ricatti ivau

c—X

1-x°
C—X

y=-—X"+z=-x"+
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AoKnoeLg

No Abovv ot mapaxdtm AE Ricatti av yvopiCovpe o pepikr Adon avtdv mov

avaypageetot dimho Tovg:

a)ﬂ:yz—Qx+Dy+Q3+x+Diyf:rMm:y:x+eﬂﬂé“+@)

! . ) 2x
B) ' =(y-Dxy—x+1): y, =1 (dr: y=1-——),
x“+c
! 2 . . 1
’Y) xy=(X—J/) +x-y1:X(A7T..y=x— ,
Inx+c
1 1 2
6)x2yr=x2y2_xy_1:yl:_(An-.:y:__ 2)(? .
X X x"+c

1.5.3 Ala@opikég e§lowaoeig Lagrange

Méypt topa eEgTacape d1apopikeg eElomoelg 1M TaEng o1 omoieg NTav Avpéveg
og mpog y'. Ov AE Lagrange mov Ba e&gtdoovpe topa, kabmg emiong kot ot
emopeveg AE Clairaut ivar g popong F(x,y,y") =0 kot dev eivat Avpéveg mg
Tpog y'.

Ot AE Lagrange &ivotl tng poponc:

y=Xp(y)+ f(y") 6mov ¢ xou f elvon cuvapmoeg g y'.

1.5.4 To mpoBANLa TV 0pOOYWVIWV TPOXLOV

Ac Be@pnCOVUE O LOVOTOPOUETPIKY] OKOYEVELN KOUTOAW®Y TOV EMTEIOV LE
eiomon (un Avpévn og Tpog Y):

fxy.2)=0. )
Mia koapmoAn x Tov emmédon Adyeton opBoy@vIa TpoyLd TG owoyévelag (1), av Té-
pvet kabe kapmoAn g owoyévelag (1) opboymvia, OnA. av téuvel kdBe KoUmTOAN ™G
O1KOYEVELG KO Ol EPOTTOUEVEG GTO KOO onueio Tovg etvan kdbeteg peta &y Toug.

OewpoVLE TOPO TNV LOVOTOPAUETPIKT] OIKOYEVELN KOUTOAW®Y TOV ENUTEGOV

gy, =0 )
H (2) Aéyeton owkoyévero Tov opBoyovimv Tpoytdv g okoyévewog (1), av Kabe ka-
oA g eivon opBoydvia Tpoyid g okoyévelog (1). v mepintmon avtn, emedn

oY VEL KOL TO OVTIOTPOPO, AELE £mioNC OTL 0L 3V0 0IKOYEVELEG Eivar opBoyVIES.
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[Tapdoetrypa opBoywvimv Tpoyudv amotelel N OIKOYEVELN TMV OUOKEVIP®V TTEPL-
QePEL®V PE KEVTPO TNV apyn O TOL GLGTNUATOS GLVTIETAYUEVMV, KOl 1] OIKOYEVELL TMV
evhel®V TV emMTESOL TOV TEPVOLV amtd TV opyN] O. ANAadn) Ot O1IKOYEVEIEG KOUTOAWDY
TOV EMMTEIOV UE EEICMGELS OVTIGTOLYOL:

feuya)=x"+y’ —a’ =0, g(x,y,f)=y—px=0

To mpoPAnua Tov opboywviov Tpoyidv eival To eENG:

«AlveTOl U100 LOVOTIOPOUETPIKT] OIKOYEVELD KOUTOA®MY TOL €MmESOL Kot {nteitan va
Bpebel n owoyévela twv opBoywvimv TpoytdV To».

H Mon tov mpofAnpatog avtod dievkolvvetatl 6tov yvopilovpe tn Stoupopikn
eiomon F(x,y,y") =0 g owoyévews f(x,y,a)=0 mov d60nke. Oswpovpue Eva
onpeto topung M (x, y) Hog omd Tig KOUTOAES TNG OKOYEVELNG TTOL d0ONKE, TNG K1, Kot
woag opBoydviag tpoytds, g k (dmiavd oyn-
na). O ocvvteleotg devBVVONC TG EPATTOE-
vng MT1 ¢ k1 610 onpeio M givar icog pe y'.
Eneidn n epantopévn MT ¢ k oto onueio M
etvan k60et mpog ™ MT1, 0 cvvieheotng Ot-
gvBuvong g Ba givon icog pe —1/y" (givan

YVOotd 0Tt 1 cuvOnkn kabeTdoTNTOg 600 €L-

) 70 w Oewov etvon A4, - A, =—1). And v nopotnpnon
pog ot mpokvmtel, 6t 1 AE g owkoyévelag twv opBoyoviov tpoyxidv mov {ntdue
givar  F(x,y,—1/y")=0. H yeviki Mon g tekevtaioag AE diver v e&icwon g
01K0YEVELNG TV 0pBoymVimV TpoYL®V.

Hopadeiypora

1) No Bpebodv ot opHoymdvieg TpOYIEG TG OIKOYEVELLG TOV IGOCKEADY LITEPPO-
AoV e e&icoon:

x> _yz —a?

Avon
Bpiokovpe ™ AE ¢ owkoyévelag mov pag 060nke. TapaymyiCovpe kot to 000 péAN
™G G TPOG X BEPOdVTAS TO Y G GuVEAPTNON ToL X. 'Exovpe:

2x=2yw'=0 4 x— ' =0 1)
Amadeipovpe v avbaipetn otabepn a and v e&icmon mov pog 60OnKe Kot TNV TE-

Aevtaio (1). (Baowkd, enedn kot v moapoaydylon ‘eEapaviotnke’ n avbaipetn oto-
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Oepn a, n tedevtaio oyxéon x —yy' =0 amotedel kot v AE ¢ okoyévelog Tov 160-
OKEADV VITEPPOADV).
2m ouvégela, avtikofotodpe to ¥’ pe to —1/y" om AE (1) kon Bpiokovpue ) AE

NG 01K0YEVELNG TV opBoymvinv tpoyumy. Eival
' , Y
x—y(—l/y)=0nH;=0 2

10 teAevtaio otddo, Advoupe ™ AE (2). Avt yphoeTat:

; ; T dx - X b% x
H tekevtaia oyéon sivon AE yopllopévov petafintodv. H yevikn g Adon

J‘d_y - _Id—x+mc, ¢ >0 ypaoeton
x

y

1n|y|=—1n|x|+1nc,f] 1n|xy|=hlc,f] |xy|=c, n xy=z=c.
Tehkd, xy = f eivon n yevikn e€lomon g okoyEvelos Tawv opboymvimv Tpoyldv g
OPYIKTG OKOYEVELNS, OOV OU®G M owBaipetn otabepn f maipvel BeTikég Kot apvnTikég
TipeS. And v tedevtaia eEicwon xy = F mpokvmrel Ott, ot ophoydvieg TPOYES TNG
OPYIKTG OWKOYEVELNG TOV 1GOCKEAMY vITepPoAaVv eival emiong woookehelc vepPoiec,
01 0TToieg £YOVV ACVUTTMOTEG TOVG AEOVEG TMV GLUVTETAYUEV®V.

2) No. BpeBovv ot opBoydvieg TPOYLES TNG OIKOYEVELNG TV OUOKEVTPOV KOKAMV

x> +y’=a’ )

pe k€vipo v apyr O ToOL GLGTNATOG GUVIETAYUEVOV.

Avon
[Moapaywyilovrag dnwg ko Tpv, Bpiokovpe ™ AE g owoyéverog (1).

Eivor 2x+2yp'=01 y' =—x/y.
@étovpe 6mov y' 10 —1/y" Kk Ppiokovpe ™ AE g owoyévelag tov opboymvimv
tpoywv. Etor mpokidntet

1 x,d_y_y

' 5

y y dx x
. , dy dx . ,
Avt petooymuortiCetar o AE 1 — = — (yoplopévov petafintov).
y X

H yevikn g Aon jd—y = J‘ﬁ +Inc, ¢>0 yphoeton
4 X
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Y

=c,N = ==*c.
X

In|y| = In|x| +In ¢, 7 m‘l‘ﬂnc,ﬁ
X

Y
x

Tehkd, n y = fFx etvor n yevikn e€lomon g owoyévelag Twv opboymviov tpoxdv
g owoyévelag (1), 6mov dpmg n awbaipetn otabepn) f maipvel OeTikég Kot apyvnTIKES
TWES. Ao v tedevtaia eiomon y = Bx mPokLTTEL OTL 01 0pHOYADOVIEG TPOYLES TNG
O1KOYEVELNG TV OROKEVTP®V KUKAWV (1) glvon owkoyévela evbeimv mov diépyoviat amd

v apyn O T0V GLGTNUATOC GLVTETOYUEVOV.
3) Na Bpebovv ot 0pHoydVIEG TPOYLES TNG OIKOYEVELNS TOV TAPABOADY
y=ax’
mov £xovv Kopven v apyn O tev cuvtetaypévov kot dEova cuppetpiog ov y'y.
Avon
apayoyilovpe v e&icmwon g owoyévelag. Eivar y' =2ax .
X ocvvéyeln amaieipovpe v avbaipetn otabepn a petadd Tov
y=ax’ 1) Kot y' =2ax ().
H (2) diver a = y'/2x xon ywo v Tiun avtn tov a (1) yivetor y = y'x/2 mov givorn
AE g owoyévelag tav mapaormy.

@étovpe tpa 6mov ¥’ to —1/y" oy tekevtaia oxéon y = y'x/2 kat Bpickovpe ™
. p , , X , ‘
AE ¢ otkoyévelog tmv oploymvinv Tpoyudy mov givoln y = Wt Avt yphoeton
y

X dy x
'=—— N —=-—— 1 2ydy =—xdx
y 2y l i 2y n 2yay
nov gival AE yopilopévov petafintov. H yevikn g Ao etvan

2

IZydy = —jxdx+c, y:= —%+C . Avtn| ypaoetal

y2 x2
B

c 2c
nov amotelel TV okoyévela eElhelyewv pe peydlo aova otov XX Kot HKkpod a&ova
otovY'y.
4) Na BpeBodv ot 0pBoydVIESG TPOYIES TG OIKOYEVELNS TOV KOUTOADY

Xy =cx.

Avon
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Epyalopevol 0nmg ko mpv, Bpiokovue ™ AE g owkoyévelog Tov KoumdA®y.

[apayoyilovpe v okoyéveld TOV KOUTOAOV: 2x+ 2y’ =c.
AvTika016ToOUE TO € 0T apylkn X~ + y° = cx , OMOTE TPOKVITEL

2 2
- X

X+ =420 )Ix A x>+ Yy =2x" 420’ V' = 5
Xy

nov glval 1 AE ¢ do0sicag owoyévelag.
Av 0éoovpe 6mov y' 10 —1/y" TpokvmTEL

1 o yex o 2u

!

y 2xy x? —y2

H tehevtaio oxéon eivar n AE g owoyévelag Tov opfoyovinv tpoyldv g dobeicag

owoyévelag Ko etvan opoyevig AE.

dz

ot yevier g Mon x = ce” /97 epappodlovpe ta nepi opoyevav AE. Eivar
, 2xy/x2 2y/x 2z ,
= = = = z), ooV z = X.
P ok 12 1P /
_ 3 3
Eriong, f(z2)—z=—2 —z= 227242 _EZ¥Z 4
1-z 1-z 1-z
1 1=z
f(2)-z z+z2°
1-z?

[Ma va vroAoyicovpe T0 OAOKA PO I

f() z_'[z+z

2

OVOADOLUE TO KAAGLLOL oe GBpoopa anhdv KAoopdtov (PAEte mapdpTnuo o-

3
z+z

AoxkAnpoudtov kee. 8. map. 8.4). Etvat
1-z2° 1-z2° a+ﬁz+7/ a(l+z°)+(Bz+7y)z

z+2° z(1+z Yy z 1+Z° z(1+z°%)

E&iomvovupe apBuntéc tov TpdTon Kot TEAELTAI0V KAGCUOTOC.
Atvovpe 6T0 Z S1APOPES TYLES Y10 VO VTTOAOYIGOVUE TIC TIUEG TV a, S, 7. ETot,

Mo z=0:1-0° =a(1+0°)+(B-0+y)-0 f a =1.

Mo z=11-=a(+1)+(B-1+y)-1.Mea=1 = f+y=-2.

Mo z=-11-(-1)’ =a(+D)+(B-(-D+y)-(-1) = L-—y=-2

Amd 115 0V0 TereLTaiEg eElomaelg mpokvmtel f=-2, y =0.
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-z 1 2
‘Etot Z3=—— ZZ.Apa
zZ+z z 1+z

2
jl_z dz=j@— 22dz —1n|z|—]n(1+22)=]nﬂ.
z

z+z° 1+z° 1+z°

E

In |Z|

Emopévag 1 yevikn Mon mg AE givar x =ce = =¢

1+2%°
[a z = y/x mpokdmteL x =CLX|2= ic%.
I+(v/x)” Xy

Apa, 1 TEMKY yevikh AMon etvoin x” + y° = ¢y Tov amoteAEl TV 0KOYEVELL TOV Op-
Boyoviov tpoyidv g x> + y> =cx (c € R).
Aoknoeig

1) Na BpebBotv o1 0pBOyDVIES TPOYLES TNG OIKOYEVELNG TV KAUTOAMV:

1
a) vy’ =4ex. (Amavenon: x* +5y2 =c, (¢>0)),

1
B) x> -y’ =cx. (Ano'cvmmy:xzy+§y3 =c)

2) Na BpeBovv o1 0pBoydVIEG TPOYLES TNG OIKOYEVELNG
) Tov TapaPordv: v’ = 4(x —c) (Amdvenon: y = ce ™)
B) tov meprpepeidv: x° + y? = 2ex (Amavenon: y =c(x® +y?))

) TV KI660e80V: (2¢ —x)y° = x° (Axdvenon: (x° + )’ =c(y* +2x7)).

1.6 Tpappikég AE 278 ta&ng pe otabepovc ovvteAe-

OTEG KL UNSEVIKO TO 2° pHEAOG

Mua dapopikn e&icmon g Lope1g

d’y dy
2 taZ+By=0, 1
dx’ dx Py (1)

omov «, € R eivan otabepéc, Aéyetan ypappkn AE devtepng taéng pe otabepoic

OLVTEAEGTEG Kot UNOEVIKO TO 2° pHéEAOG.
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[Mopatnpodpe 011, av y, = y,(x) Kot y, = y,(x) ivor 800 pepucég Aoeig mg (1),
TOTE KOL 1| GUVAPTNON ¥y =c, ), +¢,V, Omov ¢, ¢, elvar avBaipeteg otobepés, eivor
emiong pepwkn Avomn e (1). [pdypott:

Yitay'+ fy=(cy +6,p,)" +aley +e,3,) + ey +e,p,) =

=cy+c, v +acy +ac,ys+ ey, +pc,y, =
=c+ayi+fy)+e,(vi+ay, +By,)=¢-0+c¢,-0=0
Avo pepikég Moeig g AE (1)
Y =y(x) kau y, =y, (x)
Aéyovton ypopypurd aveloptnteg, av ot noveg otabepés c¢,, ¢, MOV emAANOEvOLY TN
oyéon (TonTdTNTA MG TPOG X):
ey () +c,y,(x)=0 Vx (Yo kébe X) € R,
gtvar ¢, =0 ko ¢, =0.
Eniong, 600 un unodevikég cuvaptnoelg
Y =n(x) Koy, =y, (x)
etvan ypapyrd avelaptnres av, kol PLovo av, (dnA. 1oydEL Kot T0 avTicTPOPO)
0 Aoyog Toug v, (x)/y, (x)
dev glvar otaBepog, oAl petafdiieton pali pe to X.
[1.y. ot cuvapToElg
y, =e" ko y, =e>
etvar ypoppkd aveEdptnreg, yioti o Adyog Toug
vy, =efet =™
dev gtvar otafepdc aAAd GUVAPTNON TOV X, EVA Ol GUVAPTHGELS
z, =e" K z, =3e"
dev gtvar ypoppikd oveEaptreg, Yot o Adyog Tovg

v, [y, =€ /3¢ =1/3 eivon oTadepoc.

Amodekvoetorl Topa 6T AE dtav y, =y, (x) ko y, = y,(x) eivon d0o ypap-
puika avedptnteg pepikég Avoelg g AE (1), 16te 1 yevikn Avon ¢ (1) diveton amd
Tov TOTmOo:

y=cy +c,y, 0nov ¢, ¢, sivar avBaipeteg otabepéc.
Me Baon to Bedpnua avtd, n edpeomn TG yeVIKng Avong ¢ (1) avayetor oty gvpe-

o1 VO YPAUUIKE aVEEAPTNTOV LEPIKMDV TNG ADCEMV.
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E&etdlovpe tdpa, TOTE o EKOETIKN cLVAPTNOT NG HOPPNS ¥y =e”" Omov p

givan otadepn, stvon pepiciy Avon g AE (1)2%

2
Enedn Z—y = pe” xa d g} = p’e” 1 dogopikn| e€icoon (1) yiveton
X X

dzy
dx?

+aflv_y+ﬂy=p2e’”‘+ape’”+ﬂepx =e”(p+ap+f)=0 Vx.
X

Ko enedf e’ #0 Vx, dpo p° +ap+f=0.
Emopévoc n cuvdpon y =e”* elvar pepkn Avon g AE (1) av, kot uévo av, 1o p
etvan piCa g devtepoPaduag e&icmong

pl+ap+f=0 ()

H e&icwon (2) Aéyeton yapaxtnprotikng e€icowon e AE (1).

Yuvenmg, yia ) Aon g AE (1) dwakpivovpe tpelg meprtdoELS, avaloya LE TO
€100¢ TV pLLmV g XopaKTNPLoTIKNG e€lowong (2).
A) H xapaktnplotik) e€lowon EXEL MPAYUATIKEG KOL SLAPOPEG
HeTadV TOVG pLieg p, KAL p,.

X

Tote o1 cuvoptioelg e’ kat e”>* eivar ypappukd ave&aptnreg Aoelg g (1) ko &-

TOpEVOG M yevikn Aon g (1) elvoun y =ce” +c,e”".
Mapaderypa
No Bpebei n pepwen Aon e AE »"—5y"+6y =0 n onolo tkavomotel Tic apyt-
k&G ouvOnkeg ¥(0) =—1 ko y'(0) =0.
Avon
H yopoxmpiotiky eéicoon p° —5p+6=0 &yl TPAYHOTIKEG KOl SIBPOPES HETAED
T0UG pileg p, =2 Kk p, =3. Apa n yevikn) Ao eivat
y=ce* +c,e™ ().
Io va Bpodue ) peptkn Aon mov kavonotel Tig apykéc ouvnkec, Bétovue oty (i)
x=0, y=—1 xoréyoope —1=c¢, +c,. (in).

[apayoyilovpe o péAn g (1) kot oy e&ic®omn oV TPOKVTTEL

2 H 1840 opeiietor oto peyého EAPetd podnpatiucd Leonhard Euler (1707 — 1783).
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y'=2¢c,e™ +3c,e’ Bétovpe
x=0, y'=0 xatéyovpe 0=2¢, +3c, (iii).
Avvovtag to cvopa Tov eélodoemv (ii) ko (iii) Bpiokovpe ¢, =-3, ¢, =2.

Apa. 1 {nrovuevn pepiky Ao sivarn y = —3e>* +2e’*.

B) H yapaktnplotikn elomor) £XEL MPAYNUATIKEG KoL (GEC HETA-

&0 Toug pileg TS p, = p, = p, SNAadT ExeL SumAn plla TV p.

Téte o1 ouvapticelg e’ ko xe”" etvar ypoappikd aveEdptnteg pnepikég AVGELS NG
AE (1) kot dpa 1 yevikn Aoom g (1) eivor

L PX px _ px
y=ce” +c,xe” = (¢, +c,x)e

Napaderypa

Na Av0ein AE y"+6)'+9y=0.
Avon
H yopoxmpiotiky mg e&icwon p° +6p+9=0 &yel S pila v p=-3.

Apo.m yevieh T Ao etvoin y = (¢, +c,x)e

') H yapaktnplotikn e€iocmwon £xel ovlvyels pyadikég pileg Tig
P =A+iu KAl p, = 1—iu OOV A, ueR.

(A+ip)x (A—ip)x

Tote o1 cvvaptioelg e Kol e elval ypoppukd aveEdptnteg HEPIKES AVGELG
¢ AE (1) ko dpa n yevikn Adon g (1) eivan

_ (A+iu)x
y=ce +c,e

(l—iﬂ)x_
B0 TPOTOTOMGOLLE T AVGT QLTI Y10l VO AToPVYOLLE TIG pyadikég piles.
Xpnoyomolobpe tov Tomo tov Euler
e = oov(pux) +inu(ux),
omOTE M YEVIKN AVoT oV PprKape YpAPETOL:

_ Ax iux Ax _—iux __ _Ax inx —ipxy _
y=ce e +c,e e =e" (ce” +c,e ) =

= " [e, [ovv(ux) + inu(ux)]+ o, [oov(ux) —inu(ux)]|=
=" [(e, + ¢y )ovv(ux) +ile, ey ()]
Av mépovpe og véeg avbaipeteg otabepés Tig A=c, +¢, kau B=i(c, —c,), TOTE N YE-

VIKY A0oN TaipveL TNV TEAMKT TG LOPON
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y=e""[dovv(ux)+ Bru(ux)]

Mapaderypa
Noa Afein AE y"—4y)'+13y=0.
Avon
H yapaxmpiotiky eéicoon p> —4p +13 =0 el myoducée pileg, Tic
p,=2+3i xauv p, =2-3i.Apan yevikn Avon g AE eivar n
y=e"[Adovv(3x)+ Bnu(3x)].
Aoknoelg
1) No AvBovv ot AE:
a) V'+)' =2y =0 (Axdvinon: y =ce* +c,e "),
B) =9y =0 (Andvtnon: y =c,e™ +c,e>),

¥) "9y =0 (Axdvenon: y =c, +c,e’),
2

8) 9y"—12y' +4y =0 (Armavtyon: y = (c, +02X)egx),

) ' +10y 426y =0 (Ardvtnon: y = e (Aovv x + Bnu x),
2. 2.1 2 4 . 2x X X
61) k°y"—4k”y' +(4k” +1)y =0 (Amdvinon: y =e (Am)v;+377,u;),

Q) y'—2my' +m’y =0 (Axdvenon: y = (c, +c,x)e""),
2) Na deytel 0TL o1 cuvaptnoes y, =e’ ouv(gx) kv y, =e” nu(gx) eivor
Moeig g AE " —2py' +(p° +¢°)y=0.
3) Av n ekicwon ap’ + Bp+y =0 Exel TpayHoTIKEG Kot SIGQOpPES HETAED TOVG

mx myx

, , ;. , e  —e , ;oA

ilec m,, m,, T1OTE VO de1yOel OTL | cLVAPTNO =——— givon pepkn Adon t
15 My y

ml m2
dwapopikng e€iomone ay"+ By +yy =0.
4) Na Bpebei n pepikn Aon kabepidg and tig mapaxdtom AE, n omoio tkovomotel
TG APYIKES GLVONKES IOV YPAPOVTOL dimTAaL:
a) y'+3y'—4y=0: y(0)=4, y'(0)=-2 (Ar.: y=14/5¢" +6/5¢7*),

2

B) 255" +20)' +4y =0 : y(0)=0, y'(0)=1 (4z.: y=xe *),

) YV'=5y"+6y=0": y(h=e*, y'()=3e" (Ar.. y=e>"),
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1
0) V'+2y'+5y=0: y(0)=1, y'(7)=0 (An.: y =e " (ovv(2x)+ E?],u(2x))

£) 6y" =5y +y=0:y0)=1, y'(0)=—1 (4r.: y=-8e"* +9¢"?),

2

5) Na derytel 6T M yevikn Avon g AE d’x

t2

+0’x=0, weR, ypapetor eKTdg

NG KAVOVIKNG AVoMG Kot e TN HopP x = kovv (ot + @) .

1.6.1 Alx@opikég e€lowacig evtepng Taing tov Euler

21 ypappikeég AE devtepng taéng pe otabepoig cuvieheoté avayovtal kot ot AE
devTEPNg TACNS TNG HOPPNG
2 d 2)"

dy
X —=+ax—+pfy=0 3
o . By 3)

ot omoiec Aéyovtar AE dgvtepng ta&ng Tov Euler. H avaywyn avt) yivetow pe v
aAdayn g aveEaptnng petafAntnig amd v X otnv t mov opiletar amd v oyéon:

x=¢€' N mv160d0vapun ™me ¢ =In x.

, , dy dzy . )
Oa eKQPAGOVIE GUVETDG TIC xd—, X F LE TIG AVTIOTOLEG TAPAYDYOVS MG TPOG
X X
) véa petafint t.
Enedon ﬂ= d(In x) :l, &yovpe d_y:d_yﬂzld_y
dx dx X de dt dx x dt
dy dy
Apa x— =—. Emio
P ne
L da) Avd) ) w4
dy_ dx x dt)_ \x dy+l dt
dx’® dx dx de dt x dx

-2y @

Apa x*—=———. 5
P dx* dt*  dt ©)
o : dy Ld’y
Avtikafiotovpe TOpa TIC TIHEG TV xd—, X el and 115 (4) ko (5) ommv AE (3), o-
X X

nOTE AVTY YiveTal

d? d d’? d
O 4 Y (@a-DT+ By=0 (6)
dt dt

dt*  dt

dy i
+a—+py=0
" Py=01
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H tedevtaio oyxéon (6) mov mpoékvye ivar ypapukn AE 2" 1a4éng pe otabepovg ov-
VvTEAEOTEG Ko eEapTNUEVI HETAPANTN T Ko ADVETOL KATA TO YVOOTA. TN YEVIKN ADOT
y=y(t,c,c,) Mg AE (6) 0étovue = x ko1 Bpickovpe ™ yevikh Avon g AE (3)

nov Ba etvan y = y(Inx,¢,,c,) .

Mapaderypa
d’ d
No A0ein AE tov Euler x? —f—9x—y+ 21y=0
dx dx
Avon

O¢tovpe x =¢' Kot YOVE KATA T YVOOTH

d’y d*y d
T Lt e
dx dx dx dt dt

d’ d
H AE mov 660nke petaoynuatiCeton 10t oty AE d—g}— IOd—y +21y =0 1ng omoiag
t t

N xapoxmpiotiky eéicoon p° —10p+21=0 &yel TPAyHATIKEC KOl SIAPOPES UETAED
ToVg pileg p, =3, p, =7 Kou dpa 1 YeEVIKN TG Adom givar n
y=ce +c,e’ =c/(e') +c,(e") .

Oétovpe 6 aUTA €' = x Kot TeipvovpE T YeVIKH Abon y =cx’ +¢,x’ g AE.

Acknoelg
Noa Avbovv ot AE tov Euler:

dy

dx

d2
a) 2x° d—f+5x
X

_1
+y=0 (Amdvtnon: y = ¢,x % +c,x),

" ' . ) 1 1
B) x*y"+3xy" +y =0 (Admcvinon: y=01;+02;1nx),

2

d d
y) x° X{—(2a—l)x£+a2y =0 (Amavrtnon: y =(c, +c, n x)x“).

1.6.2 Tpapukég AE v-oti)¢ Ta¥nG pe otabepos cuvtede-
OTEG KAl un8eviko to 20 néAog (YEVIKEVOT TV avTi-
otoywv AE 217 Taéng)

Av yevikevoovpue T AE 2™ 14Eng pe otabepovg cuVTEAESTEG KOl UNOEVIKO TO 2° pé-

Aoc mov e€eTdoape TPy, TOTE 1) YEVIKN LOPOTN oG TéTolag e&iomaong tvat
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yWra, Y+ oy +a,y=0 (1)

omov «,, (1=0, 1,2, ..., v—1) eivar otabepoi cuvtedeoTéc.
H yopoxtnpioTiky eEl6mon TPOKHTTEL TPOPAVKG HE avTikatdotacn tov ') pe p’
6mov 1=0, 1, 2, ..., v—1 ka1 givar PePaimg molvdvopuo v fabuod to
p'ta, p . rap=0
Noa toviotel 6t yapaktnplotikéc elomaelg opiCovtor pévo yia ypoppikéc AE pe ota-
Bepovg cLVTEAEGTEG KOl UNOEVIKO TO 2° HEAOG (OpLOYEVEIS).
On pileg g yapaktnprotikng e&icmong opilovv ) yevikn Avon g (1), ko Pe-
Baicg n Aon avt eaptdror and v avbaipeteg otobepés 1§ ¢, ¢,, ... ¢, . Eto1,
1. Av ot pileg p,, p,s --vs P, EIVOL OAEC TPOYUOTIKES KOL OLAPOPEG UETAED TOVG
1o1€ M YEVIK AOon Ba etvou

— P1x Pr¥ PyX
y=ce +cze +...+CV€ .

2. Avn pi€a p, etvar molhomhotrog P, dnAadn n pila p, etvar p popég n id1a,
OTOTE GTNV TOPAYOVTOTOINGN TOV TOAL®VOHOL Bo VTApyYeL O TapAyovTog

(p—p,)", 101€ 6T Yevikn Avom Oa eppaviCovtor 6pot mov oyetiCovtar pe
piCa p, ™G HoPONG

PiX

PiX PiX 2 Pex p-1
c.e +cK2xe +cK3xe +"'+C'<px e

3. Téhog, av N yopaktplotikn e&lowon mepi€yetl Ko cvluyeic pryadwcég pileg md-

via avd Ceoyn my. TG o, . = Atiu, 101€ o Yevikh Abom Oo epuaviCovan
KoL OpOL TNG HOPPTig

elx (CKGUV(# x) + CK+1 77/1(/1 x)) '

Mapadeiypata

1) Na Abein AE y"—6)"+11y' -6y =0.
Avon
H yopaktnpiotikn eélcmon p’ —6p° +11p—6 =0 mopoyoviomoleiton 6TV

(p—D(p—-2)p—-3)=0 pe pilec p, =1, p, =2, p; =3.
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Apa 1 yevikn Ao g etvan
y=ce +c,e” +ce
2) No Avbein AE yY —4y" +7y" -4y +6y =0.
Avon
H yopaktnpiotikn eélowon p* —4p° +7p> —4p+6=0, av nopoyovionomdei dtvel
(P> +1)(p° —4p+6)=0 pe pileg p,, =+i ko p;, = 2+i2 . Apa
y=covvx+cnux+e’” (c3auv(\/§x) +c,nu (\/Ex)).
3) Na Awbein AE y© —p™® —23" 423"+ —y=0.
Avon
H yopaktnpiotikn eélcmwon p’ —p* —2p° +2p° + p—1=0, yivetar
(p=1)’(p+1)* =0 pe pieg:
o, =p, =p; =1 (tpuhf pe p =3) ko p, = p; =—1 (Sumhy, pe p = 2).
Apa 1 yevikn Aoon elvat
y=ce' +c,xe’ +cx’e’ +c,e +egxe
AOK1NOELS
No Avfobv ot AE:
a) Y —6y"+2y' +36y=0 (Ar.. y=ce ™ +e* (czovv\/zx + c377,u\/3x))
B) ¥ +8y"+24y"+32y' +16y =0 (Am.: y =(c, +cx +cyx° +c,x°)e ")
V) yP +1y"-2y=0 (An.. y=ce’ +c,e " + c3O'UV\/5x + c477,u\/5x)

8) y"—5y"+25y'—125y =0 (dn.. y =c,e’ +c,o0v5x +c,nuS5x)

1.7 Tpappikég AE 2178 ta&ng pe otabepovc ovvteAe-

OTEG KAL A1) UNSEVIKO TO 2° nEAOG

Mua AE g popong:
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9Y s gy F o @

dx dx

omov a kot B eivon otafepég ko F(x) pn pndevikn cuvaptnon, AEYETol YPUPPIKNY

AE 0gVtepnc 14ENG pe ota0gpoig 6uvTEAESTES KO P PNOEVIKO 2° péhog.
[Mopatnpodpe Ot av y, = y,(x) tvar o pepikr) Aon g (1), t0te yovpe

dz)’1 dy, _ 2
—ta—+ By =F(x) 2)
dx dx

Kot ov apapécovpe Tic (1) ko (2) Katd péAn Taipvoovpe

2
27

d’y, dy, .
—+ fy- +a—+ =0
dx? dx Py ( dx Py "

dx’?

=y, dr=»)
dx’® dx

+B(y=3)=0n

d’z dz ,
+a—+fz=0,(0novz=y—y) 3)
dx dx

Av z=z(x,c,c,) &tvar yevikn Avon g opoyevoug AE (3), tote Avovtag v e&icw-

on z=y—y, O TPoG Y, n cvvlptnon y =z(x,c,c,)+y,(x) etvar Aoon g AE (1)
Ko emeldn e€aptdron omd 6vo avbaipeteg otabepéc ivon yevikn g Adon.
Emopévac, n yevikn Aomn g (1) amoteAeiton amd v yevikny Adon g ovti-
otoymg AE pe unoevikod dedtepo pérog (opoyevoic), Kot oG LEPTKNG ADONG QVTNG.
Etvar pavepd Aowdv, 6t1 n emidvon g AE (1) avdystol oty gdpeon pog pe-
png Abong avtge. H popen g pepikng Avong g AE (1) e€aptdror amd ™ popon
g cvvaptnong F(x).

Epeig 8o acyoinbodpue €0 LOVO LE TIG TEPITTAOGELS OTOL:

A) F(x) = p(x), 6mov p(x) moivdvopo n faduov,

B) F(x) = p(x)e™, 6mov p(x) moivdvopuo N Pabuod kor A € R,

I') F(x) = Aovv(ux)+ Bnu(ux), Ko

A) F(x) givar dBpoispa N cuvopmoemv g popeng (A), 1 (B),  (I).

A) H ovvaptnon F(x) elvat ToAv@wvupo n Badpov

Al0KpIvVOULE TPELS VITOTEPIMTTOOELS:
A1) Av g #0.
Toéte n AE (1) déxeton pepkn Adon
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Y1 =4q(x),
omov ¢(x) etvar moAvwvopo N Babpov. Ot cuvteELEsTEG TOV TOAVWVOHOL ¢(x) VTO-
AoyiCovton av Bécovue y, =q(x), ¥ =4¢'(x), y/ =q"(x) omv apywn AE (1) ko €&t-
OMGOVLE TOVG GVVTEAECSTES TV OLOPAOUIOV SUVALE®Y TOL X Kot 6T dV0 PEAT.
Mapaderypa
Na 20ein AE y"—6y"+9y =2x" —x+3.
Avon
Eneon f=9#0 ko 10 2° péhog elvar moAvavopo devtépov Poabpov, n AE déyeton
HePKN ADOT ™G HOPPTG
y, =ax’ +bx+c.
‘Eyovpe y =2ax+b, y/=2a. Avtikadiotodpe T1¢ TWEG QVTEG TOV Y, Vi, ¥, OTN
dobeica AE kot maipvovpe v iodtnTos
2a—6(2ax +b)+9(ax’ +bx+¢)=2x" —x+3, Vx nmVv
9ax® +(9b—12a)x+9c—6b+2a=2x" —x+3.
E&iodvoupe toug ovvieheostés tov opofadiimv duvdpemv Tov X ota d0o PEAN NG
TEAEVTOLOG 1GOTNTOG Kol £YOVUE
9a=2, 9b—12a=-1, 9c—6b+2a=3.H Abon tov GuoTHUATOC CVTOV divel

2 5 11 . 2, 5 11
a=—, b=—, c=— xodpo y, =—x" +—x+—.
9 27 27 9 27 27

H yevikn Aon g avtiotoyng ypoppkng AE pe undevikd 2° péhog, oni. tg
z"—6z+9z =0 givaun cuvépmnon z =(c, +c,x)e’" .
Apa m yevikn Aon g AE mov d60nke givan

C 2 5 11
y=z+y =(c,+c,x)e +=xP +—x+—.
9 27 27

A2)AvB =0, koL a #0.
Tote, n AE (1) déyeton pepikn Abon g LOPONG

Y, =xq(x)

o6mov ¢(x) etvor moAvdvopo N Babpov.
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Napaderypa
No Avbein AE y"—y)' =—x+2.
Avon
Eneon f=0 kau a=—1#0 evo 1o 2° péhog g AE mov 360nke elvan moAvavopo
TPMOTOL Pabpov, VT dEXETOL TN HEPIKT ADON
v, = x(ax +b) = ax’ +bx.
‘Eyovpe y; =2ax+b xar y/=2a. Aviikadiotodue 11g TIpHéG ovTég TOV Y[, ¥ OTN
dobeica AE kot maipvoupe v 160TnTa (TOVTOTTA WC TPOG X):
2a—QRax+b)=—x+2 Vx | —2ax+2a—-b=-x+2.Apo a=1/2, b=-1.
‘Etot, n pepwcr) Aoon g AE etvaun y, = %xz -X.
H yevu Mon g avtiotoyng ypoppkng AE pe unoevikd 2° péiog
Z"—z'=0glvoun z=ce” +c,e’ =c, +ce’.
Enopévac n yevikn Aon g AE mov 060nke ivou n
x 1 2
y=z+y =c +ce +Ex -Xx.
A3)AvB=0xkara=0.
Tote, n AE (1) yiveron " = F(x) ko n yevikn g Avon Ppioketar pe 600 d1000 IKES
oAoKANpdoeLg (PAETe mapaderypa 2, mapdypagog 1.2).
AoGKNOELS
Na BpeBodv o1 yevikég AMoelg Tov mapokdtom AE
) y' —y=x"+x (Ar.. y=ce’ +c,e’ —x> —x-2),

1
B) y'—y' —2y=2x"—4x—1 (Am. .y =cie +c,e” —x° +%x2 _§X+Z3)’

Y) y" =3y +2y=2x> -3 (Ar. y =ce* +c,e’ +x° +3x+2),
8) y'—y=x"+x (An: y=ce’ +c,e* —x’ —Tx),

g y'+y=x" (An: y=covvx+cpux+x’ —12x> +24),

1
o1) V'+y =x+2 (An..y=c, +c,e” Jrax2 +x),

1 1
Q) y' =12x> +e™ +nu(3x) (An.:y = x* +Ze2x —577/1(3x) +ex+c,),
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B) H suvaptnon F(x) etval ™™g pop@ig F(x) = p(x)e’”, 0mov p(x)
glvat ToAvwvupo n Baduov

Awoxpivovpe Ko €00 TPELS VTOTEPIATAOGELS:
B.1) Av to A 9dgv givan pila ™S yopaktnproTiKig eicwong
p’+ap+=0.
Tote, n AE (1) déyeton pepikn Abon g LOPONG
» =q(x)e™
omov ¢(x) elvar moAvwvopo N abpov.
Mapaderypa
Na Abein AE y"—-3)"'+2y=e"".
Avon
To A =—1 dgv sivan pilo g yopakTnprotikic e&icmong p° —3p+2=0.
(piCeg avtg etvar p, =1, p, =2) ko1 10 p(x) =1 givor ToAv®OVLHO undevikov Pod-
nov. Xvvenmg n AE 6éyeton wg pepikr) Adorm cvvdptnon g popeng v, = gq(x)e ",
omov ¢g(x) elvar moAv@VVHO UNdevikov Padot, dniadmn

—-X

v, =ae
‘Exovpe y =—ae™, y/ =ae .

AvtikafioTovpe TIg TWES avTég TV y,, vy, ¥, oty AE kot maipvooue
ae " —3(—ae )+2ae " =e " Vx M (6a—De =0

KoL eneWdn 10 e " # 0, Vx TpokvmTEL avaykaoTikd 6a—1=0, a =1/6.

Apan y, =1/6e™ givar pepuchi Aon. Emopévag n yeviki Avon g AE eivor n

I
y=z+y =clex+czezx+ge .

B.2) Av 10 A givon ahi) pila g yopokTnploTikig Eicmong
pl+ap+ = 0
Tote, n AE (1) déxetan pepikn Avon g LopeNg

¥y, = xq(x)e’,

omov ¢g(x) elvar moAvwvopo N abpov.
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Napadeypa

No Abein AE y"+2y" =3y =xe”.

Avon
To A =1 givor anhy pilo g yopoxTnpiotikhc e&icwong p° +2p -3 =0
(pilec avtrg etvan p, =1, p, =-3) xar p(x) =x &ivor TOALOVLUO TPAOTOV PaOLOV.
Apa 1 AE 8éyeton og peptkn Aom cuvaptnon g Hopeng y, = xg(x)e”, 6mov g(x)
etvar moAvmvopo TpdToLv Babpov, OnAnon

¥, = x(ax +b)e* = (ax’ +bx)e* . 'Eyovpse

vl = (2ax +b)e* +(ax’ +bx)e* =[ax’ +(2a +b)x +ble" xar

vyl =[ax’ + (4a+b)x+2a+2ble".
Avtika016TOOpE TIG TWES AVTEG T®V Y, ¥y, ¥, otnv AE kot maipvoovue
[ax® + (4a +b)x +2a +2ble” +2[ax® + (2a + b)x +ble* —3(ax’ + bx)e* = xe”,
[(a+2a—-3a)x” +(4a+b+4a+2b—3b)x+2a+2b+2ble", q

[Ba—1)x+2a+4ble” =0, Vx.
H tehevtaia o6, encdn e* = 0, Vx glval icodvvaun pe v

®a—-Dx+2a+4b=0 Vx,
(mToAvdvupo ek TAVTOTNTOG UNdEV, TOL OMUOivEL OTL OAOL Ol GUVTEAEGTES TOV X KOt O
otafepog Opog Oa ivar undév). Emopévac mpoxvmtet

8a—1=0, 2a+4b=0M a=1/8 xau b=-1/16.
Apa y, = (1/8 x> —1/16 x)e" Ko M yevikn Abon g AE eivon

y=z+y =ce’ +c,e” +(1/8x7 —1/16x)e".

B.3) Av 1o A givan duth pila TG yapakTnproTiKis eicmwong
p>+ap+=0.

Téte, n AE (1) déxetan pepikn Avon g Lopeng

= X2Q(x)e/1x!

omov ¢g(x) etvar moAvwvopo N Babpov.
Napdaderypa

Na Abein AE y”—6y"+9y = 2.
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Avdon
To A =3 givon duthy pila g yopaktpiotikic eéicmong p> —6p+9 =0
(duh piCo owtig elvan p,, = p=3) kL 10 p(x) =2 &ivor TOAOVLHO UNOEVIKOD
Babpov. Apa n AE Séyeton wg pepikn AOoM cuvaptnon g Hopehg v, = x g(x)e’,
oOmov ¢(x) etvar TOAVGOVLLO UNOEVIKOV Pabrol, dnAadn TS LopeNg

v, =ax’e™ . 'Exovpe

vl =axe™ +3x’e™) = a(3x” +2x)e™ xo

I =a(6x+2)e’ +a(3x® +2x)3e™ = a(9x” +12x+2)e™".
AvtikafioTovpe TIG TWES aVTéG T™V Vv, vy, ¥, otV AE naipvovpe

[a(9x> +12x +2) —6a(3x” +2x) +9ax’ ]’ =&’ Vx N

[(9a —18a +9a)x> + (12a —12a)x +2a —2]e** =0 q

(2a—2)e =0.Apo a=1.

Enopévag y, = x’e’. Tuvendg n yevun Avon tng AE eivaun
y=z+y, =(c, +c,x)e +x’e™
Acknoelg
Na BpeBotv ot yevikéc AMoelg tov mopakdton AE
a) y'+y=2xe" (Amavtnon. y = c,ovvx+c,nux+(x—1)e*)
B) y"+2y' +y=x’e" (Ar.. y =(c, +c,x)e " + [ixz - %x + gjex)

Y) y" =3y +2y=e” (An.: y=ce’ +c,e’’ +xe’*

1
0) V' -2y'+y=e" (dn.: y=ce” +c,xe” +5x2ex)
" ’ x . . . 1 3 .
g) y'-2y'+y=xe’ (An.. y=ce” +c,xe +gx e’)

') H ouvaptnon F(x) eival g pop@ng
F(x) = Aovv(ux) + Bru(ux)

Alokpivovpe 600 VTOTEPUTTMOGELS:
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I''l) Av 7o iu dgv givon pila NG yopaxTNPLoTIKIG €€icmong
pl+ap+=0.
Tote, n AE (1) 6éyetan pepkn Avon g popeng v, = acov(ux) +bnu(ux),
omov a ko b givon otabepéc. Ot otabepéc avtéc fpiokovial oV OVTIKATAGTHGOVLUE TO
Yi» Y1, yi ot AE (1) ko e§lo®@c0ovpe TOUg GUVTEAEGTEG TOL guV(1X) Kot TOV #u(uX)
Kot 6To 600 HEAN.
Napaderypa

Na Av0ein AE y" + y = -8ovv(3x).

Avon
Enedn 1o i =3i dev eivan pilo g yopokmpiotikyc eéicoong p° +1=0 pe pilec
p1,=0%1,ndobeica AE 6éyetan pepiki) Adon g Lopeng

v, =aocvv(3x)+bnu3x). Exovpe

v ==3anu3x)+3bovv(3x), y =—-9acvv(3x)—-9bnu(3x).
AvtikafioTovpe TI¢ TWES avTég T™V y,, vy, ¥, oty AE kot maipvooue

—9aovv(3x) —9bnu(3x) +aovv(3x) +bnu3x) = -8cvv(3x) Vx,

—8aovv(3x) —8bnu(3x) = —-8cvv(3x)
am’ TV omoia TPokvITEL OTL —8a = —8 ko —8h =0, 0MA. a =1 ka1 b =0.

Apa y, = ovv(3x).
H Mon mg z"+z = 0 eivan

z=e""(Aovv(l-x)+ Bnu(l-x) = c,coVX +c,nqux.
Apa 1 yevikn Aoon etval

y=z+Yy =couvx+c,nux+ovv(3x)

I'.2) Av 10 iu givon otk pila TS YopuKTNPLoTIKIS Eicmaong
p +ap+f=0.
Tote, n AE (1) déyeton pepikn) Adon g LOPONG
= xlacvv(ux) +bnu(pux)],

6mov a ko b givar otabepéc. Or otabepéc avtéc vmodoyiloviol OTmMS Kol 6TO TPON-

YOUUEVO TAPADELY L

Napdaderypa
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Na Abein AE y"+9y =2nu(3x).
Avon
Enedn 1o iu =31 sivan pia g yopoxmpiotikyg eicoong p° +9 =0
ue piCeg p,,=0£3i, n dobeica AE 6€yetan pepikii Abom g Lopeng
v, =xlacvv(3x) + bnu(3x)]. 'Exyovue
v, =(a+3bx)ovv(3x) + (b —3ax)nu3x),
v =(6b—9ax)ocvv(3x) —(6a + 9bx)nu(3x) .
AvtikafioTovpe T16 TWES avTég TV y,, vy, ¥, oty AE kot maipvooue
(6b —9ax)ovv(3x) — (6a + 9bx)nu(3x) + 9axocvv(3x) +9bx nu(3x) = 2nu(3x),
6bovv(3x) —6anu(3x) =2nu(3x) Vx, am’ v omoio TPOKOTTEL OTL
6b=0 kot —6a=2,8nk. b=0 kot a=-1/3. Apa
v, = —gavv(?)x) .
H Aon g z"+ 9z = 0 etvan
z=e"" (Adovv(3-x)+ Bnu(3-x) = c,oov(3x) + c,nu(3x) .

Apa m yevikn Aon g doBeicag AE eivan

y=z+y, =coovv(3x)+c,nqu3x)— gauv(?)x).

HNapatpnon

H éxppoon i dev umopei va givar dumhn pila g yopoktplotikng e&icmong

P’ +ap+ B =0, enedn, av avtéc sivar pryaducég, Oo tvon cvluysic.

Acknoelg

Na BpeBotv ot yevikéc AMoelg tov mopakdto AE

1
a) y'+y=nu2x (An. y:clo'uvx+0277,ux—§77,u2x),

B) y"+4y +13y = oov(3x) — nu(3x)

1
(Ar.: y = e > (c,ovv (3x) + c,nu (3x)) + %O‘UV (Bx)+ %n,u (3x)),
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" 1
Y) V' +y=nux (Ar. y=c1cwvx+cz77,ux—5xauvx),

A) H ovvaptnon F(x) = F1(x) + F2(x) + ... + Fa(x) elvart aBpoiopa n
ovvaptNoewv, neN,n =22 ™™g popeng A, B T.
Tote  AE déyetan pepikn Ao e LOPPNG
y] =2z +22 +"'+Zn’
onov z,, z,, ..., z, €ivor avtictoyo pepucég Aoelg v AE:
Yi+tay' +By=Fx), y' +ay + fy=F(x),.... y'+ay'+ fy=F,(x).
Mapaderypa
No A0ein AE 3" —3y"+2y = 6x+5+2e°".
Avon
Av gpyactodpe Kotd T yvmotd, Ppickovpe 0Tt
z, =3x+7 eivar pepwcr) Moon mg AE »"—3y"+2y =6x+5 koun

1
z, = gesx elvan pepiky) Aon g AE " -3y +2y = 2e°*.

X

1
Apon y, =z +z,=3x+7+ ges elvan pepkn Avon g AE.

H Mon g z"—3z'+2z=0 givor z =ce’ +c,e’".
Apa 1 yevikn Aoomn g AE mov 660nke etvan
1
y=z+y =z+z +z, =ce’ +c,e” +3x+7+gesx.
AocKnoelg
1) Noa AvBovv ot mapaxdtm AE
1

)2y +y —y=e —x* (Ar.: y= cle"/2 +ce” +§e2x +x74+2x+6),
B) ' =)' =2y=nux+2x+3

1 3
A y=ce +c,e”  +—ovvx——nux—x—1),
(Am.: y=c, 2 0 o™ )

1
V) y'+y=e" —x (4n. clovvx+c277/1x+zex -X).
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2) Na Bpebei n pepikn Adon kabepdc oo tig tapakdto AE, n onoia ikavomotet
TIG OPYIKES GLVONKES TTOL YphpovTal dimAa
@) ' +y=x>+3:p0)=1, y'(0)=0 (dxdvtnon: y = x* +1),

B) v+ =2¢": p(0)=0, y'(0) =1 (dndvenor: y=e* - ovvx),

" . ’ I . 1
Y) ' —y=nux: y0)=0, y'(0)=-1/2 (dzxavnon: y=—577/1x),

0) yV"+2y'+y=x: y(0)=0, y'(0)=0 (Axdvtnon: y =(x+2)e " +x—2)
e—x 2e2x e3x

-+ -
2 3 4

§) V' =)' =2y=e" 1 y(0)=1, y'(0)=2 (dndvuyon: y = )

0T) J+27+2y =coov2t+nu2t : y(0)=0, p(0)=1

3 11 1 3
Ardvinon: v =e | —ovvit+—nut |+ —nu 2t ——ovv2t
( non: y (10 ~ j 021, )

0 y' -y —2y=4x>: p(0)=1, y'(0)=4

moviyon. y =2e " +2e” —2x" +2x-3).
Amé y=2e" +2e* —2x% +2x-3

1.7.1 Tpapukég AE v-0ti)¢ TAENG pne otabepoc cuvtede-
OTEG KoL U1 undevikd to 20 pnéArog (yevikevon twv
avtiotoywv AE 216 Taing)

2mv mopdypago 1.6.2. eEetdotnke N yevikevon twv AE v-otig 14ENG e otafepoie
ovvteAeoTEG Kol Undevikd 1o 2° péhoc. H yevikevomn avt oyvel ko yio AE v-o1nig
T4ENG 1e oTaBepoVg GUVTELESTES Kot pun| Undevikd 1o 2° pérog. Ioyvovv de axpiPag ot
id1o1 6pot ko meplopiopoi mov woyvovv otig AE 2" tééng g mapaypdeov 1.7., o-
nolaconmote mepintwong A BT 7 A.

A&iler va toviotel 0Tt M pebodoroyia TG YEVIKELONG AVTHG 1OYVEL TPOPAVAOS

kot yioo AE 1M 14Eng pe 6ta0epolc cuvTeAesTég Kot Un UNoeviKo 1o 2° uéhog, OnAaon
™G HOPPNG

V+ay=F(x),

N omoia Tpoavdg pmopei vo BempnBet emiong ko o¢ ypapukn AE 1 1aéng (PA. ma-
payp. 1.5), ue P(x) = a kou O(x) = F(x).

Napdaderypa

No Abein AE y'—5y =3e* —2x+1.
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Avon
H yapoxmmprotikm e€icwon g avtictoyng opoyevoig eivar p—5=0 pe piCa p=5.

Apa n yevikn Mon g opoyevovg y' —5y =0 givar z = ce™ .

Eniong F(x) = Fi(x)+ F,(x) =3e" +(2x+1),
omov F (x) =3e* kon F,(x) =—-2x+1.

Epyalopevol kotd ta yvootd Bpickovpe 0T pepikéc Aboelg eivar ot
. 2 3
z,=——e Kl z, =—X——
4 25
eMOPLEVMG 1M YeviKn AOom g AE gtvan
. 3 2 3

y=z+y =z+z +z, =ce’t —=¢" gx—g,
2° TpomOg :
Av ™ AE ™ dovpue g ypoppkn AE 1" t6éng ne

P(x)=-5 kot Q(x) =3e” —2x+1 Ba &yovpe epyalodpevol katd ta yvooTd,

ejp(xm =e ", e_IP(x)dx =¢** . Eniong
J.Q(x)ejP(X)dxdx = J.(3ex —2x+1)edx = I3ei4xdx + J.(—Zx +1)edx . Etvon
—

I I,

_ 3 —4x _ 3 —4x
11——Zje d(-4x) == e xa

I, =- % J. (—2x+1e>d(-5x) = — % J. (=2x+1)d(e”™) Eivar

I

(epappodlovpe katd mapdyovteg olokAnpwon ya to 1, (1.3.3 mapdptnpua))
Iy = I(—2x +1)d(e™) =Kkmo.=(2x+1)e ™ - J‘e*”d(—zx +1) =

= (2x+1e” + 2je75xdx =(2x+1)e" - %Jesxd(—Sx) =

2
=(2x+1)e™ - ge’s". Enopévag

x 3 1 .2
IQ(x)eIP( " dx =l +1,=——e " ——|[(2x+De ™ == | =
4 5 5
:_ief4x+2_x675v__675r+ie 5x —_ = —4x 2_x675x_i —-5x
4 5 5 25 5 25

Telkd 1 yevikny Aoon etvon
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y= eijp(x)dx [c + IQ(x)eIPmdxdx} =

2 2
:eSx c+ _ze—4x+_xe—5x_ie—5x :c€5x_§ex+_x_i
4 5 25

Aoknoeig

Noa Avbovv o1 AE:
’ 2 x 5x . S5x 1 1 1 X 1 2 5x
a) y'-5y=xe" —xe” (An.: y=ce +|——x ——x—— e ——x"e’"),

(Yrodeiln: Oétovpe F,(X) = x°€*, F,(X) = —xe™ ko Bpickovpe 11g z,, Z,)
B) y'+3y=3+12e"*

(Yrodein: Na Oéoete F,(x) =3, F,(x) =12e">) (4dn.: y =ce > +12xe > +1),
) Y =6y +11y" =6y =2xe™

(Yroderln: Evkolo damotmdveTor 0Tt ot pileg ¢ yopoKTNploTikng p = 1, 2, kot 3,

etvar drdpopec g tipung 4 = —1 tov exBetkov. Emopévag akoilovbeital n yvoom
’ . x 2x 3x 1 13 -x
dadwacio B.1 g mop. 1.7.) (Az.: y=ce” +c,e” +ce”” + —Ex T e™),

6) yl”_3yl!+3yl_y :ex _1
(Yroderln: Edd n yopoktnpotikn £xet v p = 1 tpudn piCo. Emopévog n pepikn Avo-

o1, EPOCOV TO TOAVMOVVLO TOV e’ gival 10 otafepd molvdvopo p(x) =1, Ba givor 1

1
q(x)=x’a). (Ar: y =(c, +c,x+cyx’)e” +gx3€x -1),

1.8 AE 6 pop@nig P(x, y)dx + Q(x, y)dy = 0

Ortav €rovpe po cuvaptnon ot popen y = f(x), 10 Yy exkepdletar pe Evav tHno Gu-
VOPTHGEL TOV X, 1}, 6Tav £tvor ot popen x = g(¥) = £ (»), 10 X expaleTar cuvap-
™moel Tov Y (avtiotpoen g TpdTNg). OUms, VITAPYOVY Kol GLUVAPTHCELS TG LOPPTS
f(x,y)=0, otig onoieg 10 Y dev exppdletar | dev pmopel v eKPpacTel GLVAPTNCEL
TOV X, OTT®G TO 1d10 Kot Yo 10 X. Avtég Aéyovtan memdeyuéves ovvaptioeig. Iy, n ov-
vépmon e nu2y’ +1)+e > oov(3x)+1=0 eivon wo memheypévn covapmon g
ropeng f(x,y)=0.

O1 drapopikég eEloMOELS TNG LOPPNS
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P(x, y)dx +Q(x, y)dy =0 (1)
nov Bo eferdoovpe otn cvvexeln mpovmobEtovy OTL Ol cuvvaptioelg P(x,y) Kot

O(x,y) etvorl memheypéveg GLVAPTNCELS TOV X Ko Y.

"Etot, av Bempricovpe to Y o¢ suvaptnon Tov X Oa tpénel vo Avcovpe ) AE

dy _ P(x,y) _
b 00y S(x,») (2)

evo, av Bewpnoovpie 10 X g cvuvaptnon tov Y Ba tpénel va Abcovpe ™ AE

a0y _ 1 -

dy  P(x,y) f(x,p)

H enilvon wog drpopikng e&icmong g popoens (1) 11 (2) 1 (3) ovvictator oty €0-
peon pog ovvaptong (memheypévng) @ (x,y) TETOWOG DGTE AV TNV TOPAYOYIGOVUE
WG TTPOG X N G TPOG Y, va mhpovpe v Ekepaoct (2) 1 (3) avtictorya.

H miqpng avaivon g eneéepyaciog dapopikdv eélocmoemv e popeng (1) o
yivel 610 emdpevo Ke@AAMO 2 otV TapAypaPo 2.5 OOV AVOTTUGGETAL | OAOKANP®-
o1 OMKAOV Sapopik®V 1 omoia kot diver v enidvon AE g poporig (1). Amaitodvton
TPOPOVAS VEES £VVOLES Kl GLVONKES, MOTE VAL YIVEL OLVOTN KO KATOVONTY 1 YEVIKY

AN L TOV TOV S10POPIKAOV EI0MGEMV.

1.9 Texvoloylkéc es@apuoyec Awagopikwv Eilow-

OEWV

1.9.1 TaxyVtnta PoEng vypwv
Orav vypd Bepproxpaciog €° C tomobetnBel oe mepiPdrrov pe otabepn Beppokpacia
6,, 6mov 6, < 0, 10te apyilet va yoyetar. H Beppoxpacio 6 tov vypov givar cuvép-
mon @ = 6(t) tov ypovov. H taydtnra petafoing g Beppokpaciog sivor ion pe v
napdywyo 6'(¢f) wor apa m TovTNT YHENS elvan iom pe —O'(¢) . Emedn n toydmra
Yoéng stvar kKabe xpovikn oTyun avdioyn g oopopds Tmv BeploKpacIdV, EXOVLE
mv e&iocwon :

- 62_9 = k(6 - 6,), 6mov K eivor otabepn mocdTOL.
t
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E@appoyn
Aoyelo mov mepiéyel vepo Beppokpaciag 100° C tomobeteiton o dwudtio pe
otafepn Beppokpacio 20° C. Av petd mhpodo 5 Aentwv n Bepurokposcio Tov veEPOL
etvar 60° C, va Bpebel n Beppokpacio tov petd and 10 Aemtd.
Avon
Oétovpe 6, =20 o AE ko Egovpe:

do
—— =k(0-20).
oK )

Avt givon AE yoplopévov petafintav. H yevikn g Adon
do

———=—k|dt+Inc, ¢>0 ypaperor
je—zo | VPG
1n|t9—20|:—kt+lnc, m‘e—zo‘:_kt’
C
‘9—20‘26_,”’ 9—2o:ie,kt’
C C

Apa 8 =20+ce™™ =20+ce™, ceR.
2V apymn tov xpovov, dmAaaomn otav t = 0, Eyovpe 8 = 100.
Av Béocovpe t = 0 ko € = 100 ot yevikn Aoon, Exovpe
100 =20+c-1,7 ¢ =80.
Emopévag 1 cuvaptnon @ = 0(¢) eivorn O(¢) = 20 +80e ™' .
I'vopilovpe 611 8 = 60° 6tav t = 5 Aentd.
Oétovpe t = 5, 6 = 60° otV Topomave W6oTNTA Kot vtoroyilovpe To K. ‘Exovpe
60 =20+80e ", e =1/2, —5k =In(1/2), k =-1/5m(1/2)=1/5m 2.
(Q¢ yvoo1d, and ™ Bewpio tov Aoyopibumy woydel n oxéon: —aln x = aln(l/x)).
Yuvenmg, 1 Beprokpacio Tov vepoL petd amd 10 Aemtd, and 100° C Ba yiver

0(10) = 20 + 80e *'* =20 +80(e*)> =20 +80(1/2)* = 40° C.

1.9.2 Padievepydg Stacmaon

To @avopevo g padievepyol dAomacong OETETAL OO TOV TOPAUKAT® VOLO:
«H toyvmto ddomaong, OnAadn n ToydINTe EAATTOONG TG TOCOTNTAS EVOG
padlevepyoh GAOUATOG EIVAL OTOLAONTOTE YPOVIKY| GTIYUN AVAAOYN TG TOGHTNTAG TOV

COUOTOGY.
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H mocémta Q tov padievepyod copotog etvar cvvaptmon Q = O(t) tov ypod-
vou t. H taydmrta petafoine tov Q wg mpog t divetar amd v mopdywyo Q'(¢) . Apa
N ToyvTa Odonaong sivat ion pe — Q'(¢) , Kot ENEWN o €ivol avaroyn g Toco-
mrog Q, &yovpe ) dopoptkn e&icmon mov divel kol T LoBNUATIKY EKQPOaoN TG PO~
d1evepyo d10GTTAONG:

_do

= kQ, omov K givon otabepn).
t

E@appoyn
To ynud otoryeio padro xavet 0,5% g pélag tov oe 12 ypovia. Na BpeBovv:
a) [Too mocootd g nalag tov xaver oe 1000 xpovia, B) H mepiodog vrodimiacia-

opov Tov padiov.
Avon
H AE d1domaong etvar mpopavng AE yoprllopévav petafAntov.

H yevikn g Adon J.% = —J. kdt +In ¢ ypapeton Katd To YvooTd

lnuz—kt, g=eil”,
c c

O|=ce™, 0 =%ce™, (c>0) xartehKd

O=ce, (ceR).
YmoBétovpe 6T1 1 apykn TocdTNTA TOL padiov eivor O, .
Av Bécovpe t =0 ko Q = Q, oV terevtaia wodTTo Ppickovpe ¢ = Q, .

Apa Q=Q,e .

Ye 12 ypovia yaveton mosotta 0,0050, padiov dpa mapapéver 0,9950, .
Oétovpe t =12, 0 =0,995Q, otV tekevtaia 16HTNTO KoL £XOVIE

0,9950, = Qe " 1 e** =0,995, M k =—1/12In(0,995) = 0,000418 .
Apo Q= Q,e ",

a) Av Bécovpe t = 1000 omnv mopandve 16dTTa £Y0VUE TNV TOGHTNTO Padiov
nov mopapéverl petd and 1000 ypovia

0 =0, =0,6580,.
Apa, og 1000 ypovia yavetar mocdTnTA:

0, —6580, =0,3420, , dnradn mocootd 34,2% ¢ nalag tov.
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B) H mepiodog vmodumlaciacpov tov padiov ival ion pe 1o ypovo Tov omontei-
Tty va xafet to 50% g nalag tov. Apa mpénet va Bpodpe v Tiun tov t yua v
onota €govpe O = 0,50, .

—0,000418 -¢

Oétovpe O =0,50, omv wsotta O =Qe KoL EOVLE

0,50, = Q,e ™" 4 —0,000418 -t =In(1/2) =—n 2.

Apa ¢ =(In2)/0,000418 ~ 1660 ypovia.

1.9.3 Kpspaouévo oxowvi

Bcwpovpe £vo EDKOUTTO GYOWVI TOV KPEUETOL od dVO otabepd onueia A kot B, mov
dev Ppiokovtal voxpewTiKA 6to 10 opldvtio eminedo. YmoBétovpe Ot T0 GYOWi
eoptilopevo amd 10 PApog Tov 1 Kot amd eEmTepkd poptio maipvel T LOPEY| TOL €-
yer 1o oynua 1. EmAéyovpe og apyn O Tov GLGTNUOTOG GLVTETAYUEV®VY TO GMUELD TOV
oxowviov ov PBpioketal yaunAodtepa amd OAa Ta AAla Kot Tov aova OX oplovTio Kot

o710 eninedo AOB.

, Y
YA T

A

Tl

7 p »
K
0 £
Sa. 4 Fo O W(x) Zx.2

210 TN T0L oowiov and to O wg to P, émov P glvar 10 onpueio Tov oyovion
ue ovvretaypéves (X, Y), evepyovv ot e€ng dvvapelg (oy.2):

a) n opiovta ddvaun F, oto O,

B) n téon T tov oyowviov oto onueio P,

Y) M GLVOAIKY| KaTakOPLYN POpTIon W =W (x) oe kdmotwo onpeio K tov tpunpa-
tog OP, mov dgv eivan avaykaotikd 10 kEvipo Papovg Tov. Tn dption avtr| Bewpov-
LLE GLVAPTNON TOV X.

Emeon to tunpo iooppomel, o akyefpikd abpoicpata towv duvapewv F,, T, kot
W katd 115 d1evbivoelg tov aE6vov OX kot OY sivat ioa pe unoév. Apa £xovpe

I, =Tovvd =F,xu T, =Tnud =W .

Amd 16 w6dTnTEG aTég mpokvmtel Ot epf = W/ F, . Eneidn n téon T éxel v

dtevbuvon g epamtopévng g koumvAng OP oto P éxovpe



-67 -

0=y =W/F, .
Av mopayoyicovpe ®¢ Tpog X ta PEAN g teEAevTaing 160TNTOG Kot AdBovpe
voym pog 6t F, etvan otabepn) (aveEdptnn tov X) maipvoope m AE
Ay _14dw
dx* F, dx
OOV 1 TAPAYWOYOGS e noplotdvel T petofoin tov eoptiov W avd povéda pnkovg
X

Katd ™ o1evbvvon tov d&ova OX.

E@appoyn
Na Bpebet o oynuo mov maipvel €vo eOKaumTo oyowi pe apeAntéo Papog, to
omoio vrootnpilel pa yépupa mov 10 poptio g Katavépetar opotopopea. (To mpo-

BANua avtd epeaviCeTor oTIG KPEUOOTES YEQPULPES KOl £XEL TEPACTIEG EPUPLOYEG OTN

oLYYPOVN YEQLPOTOLD).
Avon
2
1
[Mpopavmg n AE d g} = 1 aw 1GYVEL KOl €00, OUMG M TOPAY®YOS aw elvan
dx F, dx dx

otafepn Kot 16ovTo e TO BApog TG YEPLPAG avEL LOVADH LKOVG TNG.

‘Eto1, av kaAécovpe p ™ otabepn ot mocdtnrta, 101 | AE yiveton

Y 4V P yevuch 5
~- =~ H ygvucii Aoon g da-
( dx F,
/5) *x QOpIKNG awTNg e&lomong Pploketan
He OVO OOOOYIKES OAOKANPDOGCELS

2x, 3

Ko givat, OTMG EOKOAN TPOKVTTEL:

d
—yzjiia’x+c1 :£x+cl,
dx F, F,

0

2
_ |2 _prx
y—j(Fo x+clJabc+c2 = F 2 +cx+c,.
Emedn n xopmoin, to oynuo g omoiag maipvel To oxowi, mepvaet amd v apyn O
TOV GLGTHLOTOC, KOl 1] €pamtopuévn g oto onueio O givarl o aovag OX, TpokvLTTOVY
o¢ apykés ovvOnkeg y(0) =0, y'(0) =0. Av AdBovpe vdyn pog TG cuvOnkeg av-

16, Pplokovpe 011 ¢, =0 ko ¢, =0.
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‘Etot, 1 koumOAn yiveton y = 2sz Kot dpa 10 oyowvi Taipvel To oYU TNG
0

TopafoAng, OTMG QUIVETOL O OAES TIG KPELOOTES YEQPVPES TOV KOGLOV.

1.9.4 H tadavtwon eAatnpilov

[Ipocdévoupe ocopo pdlog m Kgr oto drpo evog KatakdOpueov gratnpiov Kot
tomofeTovpE TO OAO GUOTNUA GE LEGO TOV OTOIOVL 1) avtiotaomn givoal avdAoyn pe v
TayOTNTO TOL GOUATOC. ATOHOKPOVOVUE TO GMOUA KOTOKOPLEO omd Tr 0éon 1coppo-
miog Tov Kot To apnvovue ehevBepo. Tote 10 AaTNPlO TEIVEL VO ETOVOPEPEL TO GO
o1 0éom woppomiag Kot To cvoTNUO apyilEl VO TOAAVTOVETOL.

Mo Adyovg gvkoliog, emhéyovpe v KaBodkn katevbuvon wg BeTiky|, Kot mg

apynN TOV GLVIETAYUEVAOV TO KEVTPO Papovg e pnalag otn BEon woppomiog.

T I H amopdxpuvon X tov copotog ond ™ 0éomn 1cop-
B )\ pomtiag glvar cuvdptnon x = x(¢) tov ypdvov t. Ot duvd-
j = ( netg mov KaBopiCovv v kivnon Tov 6OUATOG Eivat dVO:
o MLZ: // ’ - a) H 6ovaun tov glatfpiov F,(¢), mov teivel va &-
g Tavagépel To copa ot B€om woopporiag. H dvvaun avty
e . > T &xet alyeBpucn T avtiBetn g anopdkpovvong x = x(¢)
.4 g ¥

Kol To PETPO TNG €ivan avdAoyo LE TO PETPO TNG ATOUA-
KpLVoNGS, ONA.

Fi(t)=—px(1),
omov f 1 otabepn Tov ehatnpiov N} otabepr) tov Hooke.

B) H 6dvaun avtictaong tov pécov F,(¢), mov &xel akyefpikn tiun avtifetn
™G TovINTaG V(1) = ? Kol LETPO OVOAOYO LE TO HETPO TNG TOYVTNTOG,
t

dx
F,=-av(t)=-a—,
2 ) ”

omov a givar n otabepn| TG avtictaong tov pécov. Ora kot f etvor BeTucés.

Ot topamdve duvapels Tpocsdivovv enttdyvvon

dv d*x
t —_ ——=
7(®) dt  dt?

GTO GO KOL OVE TAGO GTLYUN EXOVLE TV 1GOTNTA
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mov glvar ko 1 AE g xivnong tov ghatnpiov.
Av 6lo 10 cvotnuo tomobetnbel 6To KEVO (F, (7)) =0), T0TE M Kivnon Tov ero-
mpiov Aéyetal apuovikn talaviwon. Xn nepintwon avti 1 AE yiveton
d’x
dt’

m + px=0.

Otav topo 010 oo evepyel kot Katakdpuen eEmtepikn dvvaun F (1), n omoio
e€aptartor amd 1o xpovo t, 10te n AE g kivnong yivetan

2
fltf+a%+ﬁx=F(t)ﬁmic'+ajc+,8x:F(t) 1)

m

nov gtvor AE 2" 14Eng pe otabepoc cuvieheosTtés Kat pun UNoeviKo to 2° HéAoG.

E@appoyn

Tohpa pe pato m = 3/16 kgr npocdévetar 6to dkpo £vog ehatnpiov pe otabepn
£ =12 NIm xo1 10 6ho chotnpa totobeteitor o PEGO, TOL OTOIOV N AVTIGTOOT Eival
apuntikd ion pe ta 3/2 g TaydTNTOC TOL GMUATOC, TOV HETPLETAL 68 M/SeC. Amo-
HOKPUVETOL TO GAOUO KATOKOPLOO o€ amoctacn 1/5 m and ) 6éon coppomiog Tov
Ko aprveton erevBepo.

a) Na Bpebei n e&icwon g kivinong Tov GOUATOC.

B) YrobBétovpe tpa, 6Tl 6T0 GOMO EVEPYEL KO KATAKOPLON £EMTEPIKN OVVOUN

F(t) =24o0vv(8t) N. Na Bpebei n e&iowon g kivnong tov coOpaTos.
Avon
a) H AE naipver ) popon:

2 2
3 d f+§-@+12x=0ﬁ d a
16 dt* 2 dt dt

+8§+64x=0.
dt

H yapaxmpiotik e€icoon p° +8p + 64 =0 &yel pryadikéc pileg
prr=—4tid3

Apa 1 yevikn Aoon g AE givan
x = e Y [Aovv (4-3t) + Bru(4-/30)].

Av AaBovpe voyn Tig apykés cuvinkeg x(0) =1/5 kot x'(0) = 0, Bpickovpue
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A=1/5, B=1/5\3.

Enopévmg, n e€iocmwon g Kivnong Tov copotog etvor n

x= %e‘" [ouv(4/3t) + %m{ (4-/31)].

7

B) H AE otV nepintmon avtr| yiveta:

5 2
3.4°x 3 9% oy 2acov(sn | L

16 dt> 2 dr dr’

+ 8? + 64x =128cvVv(8¢).
t

H dagpopikn avth e€icmon, eneldn 1o 8i dev givar pila g yopoKTNPIoTIKNG e&iom®-
omNG, OEYXETOL MG PEPTKN AVOT TG LOPONG:
x, =aocvv(8t)+bnu(8t).
Bpiokovpe katd ta yvootd 6tra = 0, b = 2 ko dpa m yevikn Aon g AE givar
x = e [ Acov(43t) + Bru(436)] + 2nu(8t) .
Av téhog Mafovpe voym Tig apyikés ovvifkes x(0) =1/5 kot x'(0) =0, Bpickovpe
A=1/5, B=-19/5.3.
Enopévmg, n e&iocwon g Kivnong Tov copetog eivoe n

19

V3

x = %e4t[auv(4\/§t) — —Z u(430)]+ 2nu(8t) .

1.9.5 HAKTPIK& KUKAWHATO

Ocwpovpe £vo NAEKTPIKO KOKA®UO (GY. 5), 6T0 0moio GLVOEOVTUL GE GEPA aL TNYY|
ue niektpeyeptikn dvvaun £ (Volt), wa avtictacn R (Ohm) kot éva mnvio avtenaym-

yns L (Henry). Zopewva pe 1o vopo tov Kirchhoff, n niextpeyeptikr dvvaun eivor
OO0 TOTE GTIYUN 1oM HE TO dOpoloua TG TTMOONG TAOTG LZ,_I 670 TTVio Kot NG
t

ntoong tdong Rl omv avtictaon, émov 7 =1(¢) eivor n évtaom tov pedLOTOC TOV
dwappéet 10 KOKA®pO 6tav KAEIGTEL 0 O10KOTTNG, ONAAOT EYOVLLE

L Ri-E. (1)
dt

Ocwpovpe TOpa Eva NAEKTPIKO KOKA®Na (o). 6), 6T0 0moio cLVOLOVTOL GE GEPA Lo

mmyn ue niextpeyeptikn 6vvaun £ (Volt), wa avtiotaon R (Ohm) ko évag mokvotig
yopntkoémrag C (Farad). H ntdon tdong otov mokvety sivol ion pe %, o6mov

0 = O(t) eivor t0 Poptio TOV TVKVOTH. ZVpE®Ve. pe To vopo tov Kirchhoff, éxovpe
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RI + g =FE.
C
Eneon n évtaon | tov pedpatog mov drappéet To KOKAmua ivarl ion pe v taydtTa
petafoAng Tov eoptiov Q Tov TLKVOTH ®C TPOS TO YPOVOo, dNAadn 1 = C;—Q , M TpoN-
t

youpévn e&icmon yiveton

R .2 _p )
da C

—(g P -'j

4|L R >

e 0

L | |____.__4
. 6

Téhog, Oewpodpe éva
NAEKTPIKO KOKA®UA (GY. 7), 6TO 0TOi0 GLVOEOVTOL GE GEPA L1 TTNYN LE NAEKTPEYEP-
Tk dvvaun mov g&aptatol and 1o xpoévo E = E(¢) (Volt), wo avtictaon R (Ohm),
éva mnvio avteraywyng L (Henry) kot évag mokvethg yopntikotmtog C (Farad). O-
Tav 0 dKOnTNG A Khewotel, 10 KOKAwpo dwappéetor amd pegopa éviaong I =1(¢)
(Ampere). O vouoc tov Kirchhoff, ivet

L£+RI+Q=E(t),
dt C

omov O = Q(t) eivon 0 poptio Tov TVKVOTY. Emedn

40 di_d’0
dt’ dt  di*’
N mponyovuevn e€lomwon yiveral

LCZ;TZQ+Rd—Q+%=E(t). ©)

H e&lowon avty eivon pa ypappukn AE dgdtepng tééng pe otabepovg GuvieleosTtés

Kol pn unodeviko 2° pérog ko amotedel ™ AE evdg yevikov kukAdpatog

[Mapatnpodue 611 | terevtaion AE (3) eivan avdroyn pe mv AE (1) g mopa-

d’ d.
f +a j; + fx = F(t) g toldvioong eiatnpiov mov vrdkelton
t

ypapov 1.9.4. m
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oe e€mtepkn dvvaun F (7). Ot e€lodoels avtég tavtiCovral, av To Unyovika peyén
¢ AE toldvtoong avtiotoymbovv pe tig niektpikég moootnteg g (3). H avoroyio

TOV UNYOVIKOV Kot NAEKTPIK®OV HEYEDDV QOIVETOL GTOV TOPAKAT® TIVOKAL.

Avaloyia unyovik@dv Kot NAEKTPIKAY ueyedmy

Oéon Doptio

Toyvtnra X Pevua

Malo Avtemoywyn

2VOVIEAETTHS OVTIOTOONS Avtiotaon

2tabepa elatnpiov (HOOK) Avtiotpopn ywpntikotyTo,

Elwtepixn ddvoun Hiexmpeyeptinn ovvaun

E@appoyn
IInyn pe nhextpeyeptikh dOvoun E = 20cvv(5¢) Volt cuvdéetar o oepd pe pa
avtiotaon R = 10 Ohm ko éva mnvio avtemaymyng L = 2 Henry. Na Bpebei n évtoon

I = I(t) Tov pedpartog mov dappéet 1o KukAmpa. O dtokdmtng kieivetan 6tav t = 0.
Avon
H AE mov Bpikoue oty apyn (1), oty nepintmon avt yivetat:

It It
2‘;— +101 = 2000v(5t) 1 ‘;— +51 = 1000V (5t)
t t

n omoia elvar pa ypoupkn AE mpodg tdEng pe
P(t) =5 xar O(t) =10cvv(5t) . Exoope

IP(t)dt = ISdt =5¢, eijp([)dl e, ejp(t)dt =e” ko

| o " dr = [1000v(50)e™ dr =10[ cov(50)e™ d .
To tehevtaio oAoxAnpopo vrwoloyiletor pe oAokAnpwon Katd moapdyovieg (PAéne
TapapTnua oAokANpoudtoy, tapdypago 1.3.3). 'Etot,

IGUV(St)eS’dt =" (oov(5t) + nu(51))/10.
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Apa, n yevikn Avon ¢ AE mov 600nke 1 = eij rod {c + jQ(t)eIPmdt a’t} YPaQETAL

t

I=e (c +e” (oov(5t) +nu (St))): oov(5t)+nu(5t)+ce" .

Amod v apykn cuvOnkn 7(0) = 0 Bpiokovpe 61t ¢ = -1 kot dpa

=5t

I =ovv(5t)+nu(st)—e™" Ampere.

E@appoyn
[InyM pe nhektpeyeptiky dovaun E =200e> Volt cuvdéetan e oepd pe o
avtiotaon R = 20 Ohm kat évav mokvot) yopntikoémrog C =0,01 Farad. Na exepo-
oToLV 10 Poptio Q TOL MLKVETA Ko M évtaot | Tov pedpaTog, MOV dlappEel TO K-
KAopo cuvaptioel Tov xpovov t. Yrobétovpe 611, 6tov t = 0 givan Q = 0. Ztn ovvé-

xela vo Bpebel n péytotn Ty tov eoptiov Q.
Avon

H dopopiky e&icmon (2), oty mepintmon avtr| yivetot

209 2 _ 00 f ‘iZ—Q+5Q =10e™
t

dt 0,01
n omoia eivar ypapukn AE tpodng tdéne.
H Abon g katd ta yvootd Bpickovpe 0Tt eivon
O=e"(c+101)
Amd v apykn cuvOnkn O(0) =0 Bpiokovpe 6Tt € = 0. Apa
0=10te™
[Ma ™ péytom T tov eoptiov epyaldlacte oG EENG:

d
Eivar 72 =106 — 50re™ = 10e™ (1 51)

dt

d 1
kow ) e&lomon 7Q =0 €&yel pia povo pila, v ¢ = 3 sec. Etvon axopa,
t

2 2
d ? =50e” (5t - 2) xon d 2Q =-50e” <0.
dt e | 1

Apan cvvaptmon Q = Q(¢) maipvel péyotn T yo ¢ =1/5, my

1 1 -2
Q(Ej = 10.56 s =2¢' Coulomb.
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E@appoyn

IInyn pe miektpeyeptikn dvvaun E =24nu(10¢) Volt cuvdéeton oe oepd pe
wo avtiotaon R = 6 Ohm, éva anvio avteraywyng L =0,5 Henry kot évo mokveom
yopntkoémrag C = 0,02 Farad. Yrnobétovpe 611 kheivoope tov dtaxdmm otav t =0
Kot 0Tt 10 poptio Q Tov kv ivan ToTE 160 e uNdév. Na ekppactel To poptio Q
TOV TUKVOTH GLVOPTNGEL TOL YPOVOUL L.

Avon
H dwopopikn e&icmon (3) oty mepintwon avty yivetot

d’0  d0 0O d’Q dQ
+6—=+—=—=24npu(10¢) f —=+12—=+1000 = 4871 (10¢) .
dt’ dt 0,02 w100 1 dt* dt © ik (101)

0,5

H yopaktnpiotikn eélcmon p° +12p+100 = 0 &yet pryoducég pileg Tig
Py, =—6%8i xar enedn to 101 dev eivon pia g,
N mopandve AE déxetar pepikn Ao g LOpeng
O, =aocvv(10t) + bnu(10z) .

Bpiokovpe katd to yvootd 61t a =—2/5 ke b =0,
2
"Etot, 1 yevikn Mon g AE givar Q = e ™ (A ovv(8t)+ Bnu (8t))— gauv(lOt) .

Amd 116 apykes ovvOnkeg O(0) =0 kar O'(0) =0, Bpickovpe OtL

Apo. Q = %eﬁt (4o0v(81) + 3nu(8t))— %ovv(lOt) Coulomb.

AGKNOELS

1) Mala 0,5 Kg avoptdartat amd ehathiplo pe otabepd 8 N/m. H pala tibeton oe
Kivnon, opywd pe Petatomion mpog Tt endve katd 10 cm and tn 0€om 1ooppomiog
™G, KOl OTI GUVEXELD UE EQPAPUOYN OPYIKNG TaxDTNTOG 2 M/SEC pe avodikn @opd.
[Ipocdopicte v kivnon mov Ba mpoxkvYeL av T0 PHECO TOL TEPPAALEL TO GVGTN LA
npoPdAirel avtiotaon ion pe —4x N (Newton).

(Amavinon: x =—-01le™ —2,4te™)

2) Mala 0,5 Kg avaptator amd edatnplo pe otabepd 6 N/m ko npepei. H pala
tifeton o€ kivnon, pe epapuoyn pog eEmteptkng dvvaung F(¢) = 24ovv3t —33nu3t .
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Noa mpocodtopiotel 1 kKivnomn mov Ba TpokLYEL, av T0 LECO TOL TEPPAALEL TO CVLGTNUO
npoPdAriel avtictaon ion pe —3x N.

(Arcvenon: x = —4e > cov~/3t — 673e u~l3t + dovv3t + 2nu3t)

3) Xe xoxlopo RCL (avtictaong, mokvotn, mnviov) pe cuvéedeuévo e oelpd
wo avtiotoon 4 Ohm, évav rokvot) 1/26 Farad kot évo mvio 0,5 Henry, epoppole-
ot tdon E(7) =16o00v2t . Oe@pdvTog TO apyKO pELU UNOEV KOl TOV TUKVOTH YOPIG
apyIKn eoption, Ppeite TNV EKQEPOOT Y10 TO PEVUO TTOL PEEL TO KOKAMUO GE OTOL001-

TOTE XPOVIKN oTryun t.
(Amavenon: I =e™* {— %GUV6t + %n,uwj + %00v2t - gn,u 2t)

4) Mala 2 Kg avaptarot and ehatipro pe otabepd 10 N/m, ko npepel. n ov-
véyelo Tifetol o€ Kivion e EQapLoYn MG apyikng Tayvmtog 150 cm/sec. Osmpd-

VTOG TNV ovTioTaom Tov aépa apeAntéa, Bpeite v éxppoon kivnong g nalas.

(Amévnon: x(t) = CIGUV\/gl‘ + Czﬂﬂ\/gt , ¢, =0, ¢,

A
245
1.10 Zvotypata Fpappuikwv Arax@opikwv Eilcwos-

WV LE 6TAOEPOVG CUVTEAEGTEG

Ta ovotiuara AE eivon oyéoelg otic omoieg eppaviovion mepiocdtepeg ond pio d-
YVOOTEG GLVOPTNGELS, KOODS Kol o1 mapdywyol tovg uéypt por opiopévn taén, mov

kaBopilel Kot TV TAEN TOV SOPOPTIKOV GLGTHHUOTOC.

‘Eto, m.y., éva d1apoptkd cuoTnUa TPpOTNG TAENS 1e S0 ayvdotoug (S0 dyvo-

GTEG GLVOPTNGELS) EXEL TN LOPPT

Iﬂ(x,yl,yl',)ba)’;):o} (1)

Fy (X, 31,91, 2,53) =0
EVO £€vaL S10POPIKO GVOTNHA OEVTEPNG TAENG LE OVO AYVOGTEG GUVOPTNCELS YPAPETOL

E(Xﬂylﬂyfay{,:yzay;,y;):O} (2)

Fy (%, Y05 Y15 V15 Y2592, 97) =0

Y éva ohoTna S1poptkav eElo®oemV, To TAN00g TV e§lo®cemv gival ico pe
10 TANOOC TOV AYyVAOGT®V CLUVOPTINCEMY Y10, VO, £XEL LOVOIIKT] AVOT| OTAV GLVOSEVETIL
oo KATAAANAESG apYIKEG GUVONKEG.

Ta cvotuata (1) kot (2) pmopodv vo ypapoOv Kol ot Avpuévy wopen:
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yl' Zfl(xaypyz)

3
y;:fz(x,yvyz) )

} , y{'=ﬁ(x,y1,y1’,yz,y;)}
KO TOPOUOLOL :

Yy = L6050 05,05)
OOV 01 AVOTEPNG TAENS TaPAymyol eppavilovtal HOVo 6To TPAOTO PEAOC.

Av o1 ouvaptoelg ota devTepa PEAN TV cuaTnUdTteV (3) elvor YPOUUKES ¢
TPOG TIG AYVAOGTEG GUVAPTICELS KO TIG TOPAYDYOVS TOVGS, TOTE TO AVTIGTOLO GUGTNHO
SPOPIKDOV EEICMCEMV AEYETUL YPOLUIKO.

‘Etol, yuo éva ypappkd cvotnua dtopopikedv e€lomoemv 1" 1déng, 1 yevikn
Aovpévn popen| tov gtvor

=y + By, +, }

Vi=a,y + By, 7,
OTNV 0moio. Ol GUVTEAESTES @, &y, B, F,, Hmopel va eivan otabepég — omdte Aéue
OTL TPOKETAL Y10 GVOTNUO LE 0TafEpods GLUVTEAESTEG, | Vo eEAPTAOVTOL o’ TO X, —
omote Ba Eyovpe €va cvoTnua L uetofintois cuvieheotéc. Oco yia Tovg 6Tafepoic
opovg 7,, 7,, ovtol pmopel va efvan undév, — ondTe T0 GLGTNLO OVOUALETAL OUOYEVES,
N va un undeviovrot, — omoOTe T0 GUGTNUO KOAEITAL 47 OUOYEVES. TNV TEPIMTOON &-
VOG U1 OHOYEVOVG GUGTNOTOG, TO 7, ¥, OE@POVVTAL YEVIKG GUVOPTHGELS TOL X.
Epeig €dm, Ba acyoinBovpue e ypoppkd dtopopikd GCLGTAATO LE GTOOEPOVS GUVTE-
AEGTEG OLLOYEVN, 1 U] OLOYEVT).

[Ma v eniAvon tovg Ba epapuodcovue TV wuébodo ¢ amraioipng mov eivor Kot

N amAovoTEPN, o€ avTifeon pe ) néBodo G EKOETIKNG AVTIKOTAGTAONG.
1.10.1 Emilvon ypappkoy OUGTIHATOC Sla@opikwv £&L-
OCWOEMV HE TN LEB0SO TN G amadoLPrg

Ta mopadeiypata mov Bo ava@EPOLUE TEPIEXOVY OLAPOPES LOPPES OUOYEVAOV 1 UM

opoyevav cvotnuatov AE, 1% 1 2" 14éng, pe Aopévn 1 un Aopévn popon.

Napadsiypata
=3y +
1) Na Avbei 1o ovotnua AE: yl, SRRE }
Yy =y +3y,
Avon

To ocbomua AE mov 060nke eivar ypoppkd 1" taéne, opoyevég (emedn Aeimovv ot

opoiry,, ¥,) xar pue otofepovc GLUVTEAESTES @), @,, B, ,-
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Xpnoomotmvtog T HEB0do TG AmaAoLPNC, AVVOLLE TNV TPOTY TOV EEI0MOE-
OV G TPOG ¥, KAl GOV TNV TOPOy®YICOVUE TNV AVTIKAOIGTOVHE 6T OVTEPT T®V
eElowoemv. 'Etot, 1 0evtepn e&lowon yiveton

(1 =3n) =y +3( =3y) M ¥ -6y +8y, =0.
H tedevtaio AE mov mpoékvye givar 2" tdEng pe otabepoi GUVTEAEGTES KoL UNOEVL-
K6 T0 080TEPO HEAOG (OHOYEVIG). AV TN ADGOLE KATA T YVOOTA Bpliokovue

v, =y, (x) =ce™ +c,e” xou y! =4ce* +2c,e”
Avtikaf16TOVTag TOPA TIG ¥, ¥, OTN TPATH £I6MON TOL GLOTAUATOG EXOVILE

v, =, (x) =4ce™ +2c,e” —3(ce* +c,e’) =cet —c,e”

Ot ovvaptioelg y, Kot y, mov Bprkape anoteAodv Tn yevViKN ADGT TOL GLGTY-
patog. Ag onuelmdel 011 Kabe pa €€’ avtadv £yl dvo avbaipeteg otabepéc. ‘Etot, av
nog 600ovv dvo apyucés cvvinkeg g popeng v, («,) = B, y,(a,) = B,, (epdcov

&yovpe ovotnuo AE 1™ 16&ng), vmodoyiCovpe Tig otabepés ¢, ¢, Kol E(OVUE TIG O-

AOKANPOTIKEG KOUTOAES (LEpIKT ADGM) TOL cuotpatog Tov AE.

! — + + X
2) No. Bpebei n pepikn Avon tov cvothuatog tov AE: N =Ty Te }

vy =4y, +y, +3

ue apykés cvvnkeg y,(0)=0, y,(0)=1.

Avon
To cvomua tov AE mov 060nke sivon 1" téEng ypappikd ko pe otabepovg cuvtele-
oTEG, Un OpOYeEVEG (elvar y, = e kot y, =3) ko 1 dadikacio entivong Tov efvar m
010 pe v wponyoovuevn. ‘Etct, Advovpe moil TV Tp®dTN TOV EEIGOCEMY TOL CLGTN-
notog tov AE g mpog y,, Kot apod TV mopoymyicovue, THY GVTIKAOIGTOVHE GT
JEVTEPT] TOV EEICMOEMV OTOTE TAIPVOVLE

i=yi—€) =4y +(y -y —€e)+3 10 y/ -2y -3y, =3

H tehevtaia givor AE 2" 164Eng pe otabepod cuvteleoTég Ko pn UNdEVIKO TO
2° uéhog g (to otabepd moivdvoupo p(x) =3).
Av ™ AoovpE KATA TO YVOOTA TOIPVOVLE T YEVIKT] TG AVoN

¥,(x) = c,e™ +c,e” —1 g omolag N mapdywyog eivar

—X

3
v =3ce —c,e
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Avtikaf16ToOpE KOTOTLY, ONMG KOl TPV, TG y,, ¥, 01N mpO e&lowon Tov GuoTh-
LoTog mov 600nKe Kot Taipvovpe yia T dyveootn cuvaptnon v, (x) Ty Ekepacn
y,(X)=y =y, —e" =Bce™ —c,e)—(c,e” +c,e —1)—e' Y
v,(x)=2c, e’ —2c,e”™ +1-e.
Ar’ T1g apykég cvvOnkeg y,(0) =0, y,(0) =1 (uio yro kaOe e€icwon, epdcov Exovue
ovomnua AE 1™ té&ng), mpokdmtel cuotnua 600 e£l6OCE®V UE OyVOGTOVS TIG avbai-
peteg otabepés ¢, ¢, . 'Brot, pe aviikordotaon omov X = 0 maipvovpe
,0)=0=c¢ +c,-1=0xm y,(0)=1=2¢, —2¢, +1-1=1,
or’ OOV TPOKVTLTOVV Ol TWES ¢, =3/4, ¢, =1/4.
Apa n {ntovpevn Ao Ba givat ot cuVaPTNOELS

3x —-X x

3 5, 1 3
x)=—e " +—e" =1 kat x)=—e " ——e " +1-e".
yl() 4 4 ¥, (x) 5 5

2y vt =0
3) Na Av0ei to ovotnua AE: NW=V,=nt) }

3yi—4y, +1ly, -6y, =0

7oV VIOKELTAL OTIG OpYkEG cuvonkeg ¥, (0) =2, y,(0) =3.

Avon
210 cvotnua avtd Tapatnpodue o6t Kabe e€lowon TEPIEXEL TAPAYDYOVS TNG TPDTNG
Kol 0e0TEPNC GLVAPTNONG, ONANOT OV £xEL TN AVUEVT HOPPN OTT®G TOL TPONYOVLEVA.
Mmnopovpe OU®OS VO AVTILETOMTICOVIE VTN TN dVGKOAID av AVGovUE TNV TPpdTY €ET-
CMGCT MG TPOG Y, KOL TV OVTIKOTACTHCOVE 0T de0TeEPN e&lcwon.
‘Etot, an’ v ntpd e€lomon mpokvmTel

v, =2y —y, +,, onote 1 devtepn e&lowon divet

3y =42y =y + )+ 1y =6y, =0= yy =3y, =2y,
[MTapopota, av Avcovpe tn devtepn e&icmon g TPOg y; KOl TNV OVTIKOTOCTGOVHE
otV mpad1 e&icmon Ba Exovpe

vy =4y, =11y, +6y,)/3 ondte n npdtn e&icwon dive

4y -1y, +6y,) :
2 2 31 2 =V, =»+y,=0=y, =5y -3y,.

Apa, To apykd cvotua AE petaoynuatiletor 6To 16000VOHO [E ADIEVN LOPOT
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v =3y, -2y, }
vy =5y, -3y,

Avvoupe 10 cUGTNUA AVTO LE TO YVOGTO TPOTO TOL TPMTOL Tapadeiypatos. 'Etol, n
devtepn elowon pe avtikatdotoon tov y, an’ Ty tpdt e&icwon divel
(G, =3D/2) =52, -3 Gy, —2)/2 =
=3y =y =10y, =9y, +3y; = y/+y, =0
H televtaia AE €xel yopaknpiotikn e&icmon p2 +1=0 ue piCeg p,, =+i. Apa
V= e’ (c;ovv(l-x)+c,qu(l-x)) = c,ovvx +c,nux e
V| =—C,NUX+C,o0VX.
‘Etot, n mpon e€icmon pe avtikatdotacn tov y,, v, 0ivel
—cnux +c,oovx =3(c,ovvx +c,nux)—2y, N

3¢, —c

) 3¢, +¢,
Y, = T ovvXx +

MU .

Apa n yevikn Abon Tov svotiuotos tov AE givat
Y, =C,00VX+C,nux

_daze 3t (0
Y, 5 ) nu

Oftovtag ot yevikn Aon Tig apykég ovvonkeg v, (0) =2, »,(0) =3 maipvovue Tig
TG YL T ¢, ¢, - ¢, =2, ¢, =0. Apa
y, =2ovvx, y, =3c00vx+nux

=2y -y,

4) No. Bpebei n yevikn Mdon tov cvotiuotog AE: ~
Yy, =3y, -2y,

} 2" 1a&nc.

Avon
To doouévo cvomua AE eivon ypappikd kot opoyevég 2™ 1dEng pe Avpévn popon.
Kot edd pmopel va epappootel n péBodog g anarowpnc. ‘Etot, Advooue v mpdn
eglowon og Tpog y, , Kot ovTIKaOieTovpE TNV ¥, Kol TNV 0£0TEPT TAPAY®YO TNG GTNV
devtepn e&iomon. H devtepn e€lowon tov cvotiuotog AE yiveton tote

2y, =)' =3y, -2y, 0 2y —y¥ =3y, =22y, —y)) 1

@ _

i »=0.
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H tedevtaia eicwon mov mpoékvuye givor AE tétaptng taéne pe otabepovg cuvtele-

oTEG Ko undevikod to 2° uéhog. (PAérne mapaypapo 1.6.2).

"Etot, n yopoxtnpiotich eélocwon g ¥ —y, =0 sivaun p* —1=0. Avty ypapeton

(P> +1)(p* —1) =0 ko éger pileg p,, =*i, p,, =*1. Apa 1 yevici oon mg y, Oa

TEPLEYEL TPOPAVAG TEGGEPESG awbaipeteg otadepéc kan Oa givat
v, (x)=cnux+c,oovx+cie’ +ce . Akopa

X

V| =C,00VX —Cc,quUx+ce’ —ce

X

" __ x -
Y, =—Cnux—c,ovvx+cie +c,e

Av avTIKOTOGTAGOVHE TNV ¥, Kol y; otnv Tpdt e&icwon tov custiuatog Tov AE
Oa mapovpe ™ yevikn Adom g dedtEPNS dyvwotng cuvéptnong vy, . 'Etot,

v,(x)=2(c,qux+c,oovx+ce’ +ce ) -
—(—enux —c,ovvx+ce’ +ce )=
=3cnux+3c,oovx+ce’ +ce”
Eme1om n yevikn A0on 10v GUGTHOTOS
v, (x)=cnux+c,ovvx+ce’ +ce”,
v,(x)=3cnux+3c,ovovx+ce’ +ce”
nepéyel téooepeg avbaipeteg otabepEs, ol apykéG GLVONKES Y10l VO TAPOVLE L0l [LE-
pkn Ao, Ba eivar T€c6EpeC GLVONKES TNG LOPONG:
yilay) =By yilay) = by
y2(@y) =70, Yo(@)) =7,

Ot cuvOnKeg avTég B SDCOVV TIG GLYKEKPIUEVES TIES TOV C,, C,, C3, Cy4.

1.10.2 EmiAvon ovotipuatog AE pe ™ pédodo ¢ amaiot-

@1)G XPNOLLOTIOLWVTAGC SLAPOPLKOVG TEAEGTES
Q¢ yv®woTo, N TopaymYos MG GLVAPTNONG ¥ = (X) TOPIGTAVETOL LLE

d
':—y:Dy

Y dx

omov to cvuporo D ovopdaleton telearrc mopayaryov. Opota



-81-

” "' dz "n
y' =0 =$2y= D(Dy)=D’y, y"=D"y K1\,
Av 10 ypopukd cvotnuo AE mov divetor dev €xel T AvUEvn Hopoen, TOTE, ovTi vo TO
(QEPOVUE OTN AVUEVT] LOPON OGS KAVOUE GTO TOPASEYHa 3, XPNCLOTOOVUE TEAE-
OTEC TTOPAYDYWOV OV EVEPYOVV OTIG GLVOPTNGELS Kot epapuofovpe tn pébodo ama-
AOLPNG €VOG 0yVOGTOL OTIMG KOl 6TOL GLVNON CLoTHHATA, BEMPDVTUG MG CLVTEAESTEG

TOV 0yVOGTOV y,, ¥, OAOKANPO TOV TEAECTY| TAPAYDYOL TOV SPO TAVE® TOVG,.

Napadeiypata

2y, =3y, +5y, -4y, =0
1) Na Bpebei n yevikn Abon tov GLGTHNATOG: YT 2R T  m }

Syi—4y,+2y, -3y, =0
Avon
Epappdlovtag m pebodoroyia mov avoantoéape 6to mapadetypa 3, Oo pmopovcaple
VO PEPOVLLE TO GUGTNILO TN ADUEVT TOV HOPPT|) OG TPOG ¥, , V5, KOL VO TO ADGOVUE [UE
10 YVOGTO TPOTO OV avanmtOéape ota mapodeiypato 1 ko 2.

Me to véo tpoTOo, gvomolovpe ta 600 mponyoveva Ppate. XpnoLULOTOUDVTOG

Aomdv 1oV TeEAecTN Tapaydyov D, To chomnua ypadeeTar 6T GUUBOAKY| LOPOT

2D +5)y,-3D+4)y, =0
5D+2)y,-(4D+3)y, =0

1)
INa vo amoietyovpe my. v y,, epappolovpe ™ néBodo avTifET®V GUVTEAEGTOV.
[HoAamhaoidloope v 1" e&icwon pe (4D +3) ko ™ 2" pe (3D +4) Kot 6N GLVE-
YEWL apopov e Kot péAN. Etol mpokimtet

{@D+5)@D+3)-(5D+2)3D+4)}y, =0 )
N omoia, LETA TNV EKTEAEGT] TV TPAEEWV YPAPETOL (OG

7D =Dy, =0 =70/ =») =0 1 ¥ =y, =0.
H yapoxmmpiotic eéicmon g tehevtaiag, p° —1=0 éyel pileg P, = E1, emopévag

X

1N Yevikr Aoon g v, Oa elvan y, =ce” +c,e”
Oa pmopovoape BéPara va amaretyovpe v y,. IIdA 0o tdoovue oty dwa avri-
otoyn AE e&lowon y; —y, =0 pe yevikn Aon y, = ke’ +k,e ™.

Apa 1 yevikn Ao lval Tov GLGTHATOG Eival

X —X X —X
v, =ce +ce Koy, =ke" +kye . (3)
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Ed® ocvpPaiver 1o €€ng ‘mapdooto’. H yevikn Abon mapatnpovpe 0t £yl 1€6-
oepeg avbaipeteg otabepés 116 ¢, ¢,, k,, k, avtl Tov dVo mov Oa mepyévape. Avtn
N ‘0edbpuvon’ Tov YHPOL TOV ADGEMV OPEIAETOL GTO YEYOVOS OTL KOTA TN dlodkaciol
NG OmaAOIPNC, ToALamAacIdoape TS eElomoelg (1) Oyt e ovvnbelg apBpovc aAld pe
JpopkoVg TeEAecTEG, omOTE Ol VEEG €E1GMOELS deV €IvaL 1G0OVVOUEG LLE TIC OPYLKEG,
oV Ko TEPEXOLV Giyovpa T ADGT TOVE. XTNV TPOKEWEVN TTepinTmon ot otafepég TG
yevung Avong (3) g dedtepng e&iowong k,, k, avti va ekepdloviar GuvapTioeL
0V ¢, ¢,, 0nmg cuvéfarve uéxpt Tdpa, eppaviCovrol wg aveEaptnTeg.

H advvapio avt) dtopfdvetar opécm, av arartioovpe and tn yevikn Avon (3)
Vo IKavomotel o 0moladNToTe omd TIG EEI0MGELS TOV apykov cuotiatos. 'Etot, m.y.
av eldyovpe TIS (3) TNV TPAOTN TOV EEICOGEMY TOL APYKOD GLGTNLATOS, APOV VTO-
Aoyicovpe Kot TIG TOPOYDYOLS OVT®V, Bl EXOuLLE:

2(cie” —c,e ") -3(ke’ —k,e " )+5(ce” +c,e ) —4ke +hk,e)=01

7(c, —k)e* +(3c, —k,)e™ =0 onote k, =¢,, k, =3c,

Kot 1 Adom o ) dedTEpN Ayveotn cuvdptnon ypdeestol teMkd y, =ce’ +3c,e T,
O6mov ot otabepég dev eivan mo eEAeVBepeS, aAAG exPPALOVTAL CLVOPTICEL TOV GTOOE-
POV TNG TPMOTNG GUVAPTNONG ¥, =c,e” +c e .

"Etot, n teMkn| yevikn AVGT TOL GLGTHIATOG Eivat

_ X -Xx _ X -x
y, =ce +ce” Ky, =ce +3c,e

Hapatypnon
Noa onpelmdel 6t 10 TEPLEXOUEVO TNG AYKUANG TNG oYéomg (2) etvar to avamtuy-
po g opifovsos TV cLVTEAESTOV ToV cuoTHUaTog (1), Omota amd Tig 6o GuVAPTY-

GG V,, ¥, Kol ov amaAsiyovpe.

4yl =2y, +2y,=0
2) Na Abei to ovotyua AE: SRR } OV VILOKELTOL OTIG OPYL-

Yy =y +2y, —4y, =0
kég ouvonkeg ¥, (0)=0, ¥/(0)=1, »,(0)=1, »5(0)=0.
Avon

Kotapynv €0d égovpe éva cvomua AE 2" tééng, 6mov kopio omd Tic e£loMOELS TOV

oLOTHOTOG Oev pmopel va Abel wg TPOg Tov £val AYVMGTO, KOl ETOUEVMG 1] OTAOTKY|
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LEB0O0G amaAop|g oL Eldape TPV elval OVEQPAPUOOTN. XPNGILOTOIOVTAG OUME TNV

LUEB0OO0 TV SUPOPIKMY TEAEGTAOV TO GUGTNLO YPAPETL

(DZ -2y, +(D+2)y,=0
(-D+2)y, +(D* -4)y, =0

on’ OOV TPOKLTTEL, GOUP®VA LE TNV TPONYOVLEVT] TOPATPNCT], OTL Ol AYVAOGTEC GL-
VOPTAGELS ¥,, ¥, KOVOTOLOUV TNV Kown e&icmon Via:

{(D* =2)(D* —4) = (D+2)(~-D+2)}y,, =0 7 (D* =5D* +4)y,, = 0.
H tehevtaio oyéon eivor AE 4™ 14EnG e otabepoig cuvteleoTés Ko Unodeviko 2° pé-
Mog. H yopaxtnpiotik| e&lcmon g eivar p* —Sp+4 =0 (duetpdyovn eéicoon) pe
piec p, =L p, =—1, p, =2, p, =—2. Apa ot yevikég ADGELS Y0 TIG GyVOOTEG GL-
vaptioels y,, Oa givar katd ta yvwotd ot

- 2x =22
v, =ce +c,e’ +ce +ce

v, =ke" +k,e +ke* +ke
YmnohoyiCovpe v 2" mopdywyo g y, kou v 1" mopdywyo mg y, Kou aviikodi-
OTOVUE TIC V,, V,, Vi> ¥y 0TV 1T 10V e§lo®@oemv Tov cuothpatog AE mov d60n«ke:

(cie” +c,e ™ +4dc,e™ +dce )+ (ke' —kye ™ +2k,e” —2k,e ) —

—2(ce* +c,e +c,et +ee )+ 2(ke + ke + ket + ke ) =0

(¢, +3k)e" +(—c, +ky)e ™ +(2c, +4k,)e’ +2c,e™ =0
AT’ v TEAevTai0 GYEON TPOKVTTEL (€medN TaL ekOeTIKA givan = 0,Vx € R)

—c, +3k; =0, —c, +k, =0, 2¢;+4k; =0, 2¢, =0.
Or 1peig mpwteg e&lomoelg pog divovy ta k,, k,, k, cuvoptioel tov c,, ¢,, ¢;, EVO
n televtaia mov diver ¢, =0 Seiyvel 6L 10 exbeTkd e dev mpémet va eppovileTan
Kkoforov otV y,, evd pmopel vo eppaviCetor oty ¥, pe awboipeto cuviedeoty, o-
@0V 10 k, Ogv deopevetan omd Kopio cuvonkn. ‘Etot, n yevikn Adon tov GueTHHaTOg
twv AE mov 600nke Ba elvar

v, =ce’ +c,e +ce’t,

¢ -~ G o -2
y,=—e +c,et ——=e* +ce
2 3 2 2 4
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omov ot devtepn elowon y, ypnowyomomcape 0 couporo ¢, (avti tov k,) Yo
v avbaipetn otabepd Tov teAevTaiov ekBETIKOV, DoTE Vo dtatnpnBel | evotnTa TOL
ovpPoAiopol pog.

XPNOOTOIDVTOS TOPA TIG apyIKES cuVONKeS (0POV VTOAOYIGOVUE TPAOTO TIG
TOPAYDYOVS y;, ¥, TNG YEVIKNG Avong), oynuatilovpe cvomua 4 eicwocenv pe 4
QYVOGTOVG TOVG ¢, C,, C;, C,, HE ADOT

3 5 2
c :—,czz——,c3:—§,c4:1.

2 6
Apa 1 pepikn] Abon tov apywobd cvotuatog AE eival

__ex_ée—x_gebc _lex_ée—x+_62x+e—2x
T 7% 3¢ 02T T 3 '

yi=y, =y, +4y, (D)
3) Na vbei 1o cbompa AE: y) =3y, +2y, —y, (2)
Vs =2y, +y,-y; (3)

Avon
[Mapatnpodpe 6t av Avcovpe ororadnmote TV e&lcwcewv (1), (2), (3) m.y. v (2) og
TPOG ¥, KOl TNV GVTIKATAGTGOVUE GTIG bItolowtes 6V0, Oa mdpovpe Eva cuotnua AE
2" 16ENc oG TPog Tovg 6V0 AAAoVS ayvdoTovs. 'Etot, Oa £xovue dtadoyikd:

Yy =—y,+3y, +2y, (4)
D=y +4y, =13y, =7y, =0  (5)

)=y =3 -y=n-y,=0 (6)
Ouwmg 10 svotpa twv dvo eElomcemv (5) kot (6) dev pumopel va AvBel pntd ¢ Tpog
TOV éva Ayv®GTOo, YU 0UTO KOTAPEVYOVLE OVAYKOGTIKA 6TV HEB0O0 TV SopopIKdV

terect®V. Etot, 1 cupoiikn ypaer| tov cuotipatog tov (5), (6) etvan

(D-13)y, +(4D-T)y, =0
~3D+1)y, +(D*-D-1)y,=0

0mOTE Ol GUVOPTAGELS Y, ¥, KOvomolovv v kown eicwon y,,:
{(D-13)(D> =D-1)+ BD+D)(AD -T)}y,, =0 = (D* —2D> 5D +6)y,, = 0.
H yopakmpiotiky séicmon p° —2p° —=5p+6=0 e ™ Pondsta TV S10PETOV TOV

otafepov Gpov 6 Kot Tov oynpatog Horner divet pileg
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pr=Lp,=-2,p,=3
KOl Gpa. 01 YEVIKEG ADGELS Y10 TOVG 0yVAGTOVG ), ¥, Oa elvor
v, =ce’ +c,et +ce’ @)
v, =ke" +k,e + ke’
['a tov vmoroywopd tov k,, k,, k; GUVAPTAGEL TOV ¢, C,, €¢; OVTIKAOIGTOOUE TIC
televTaieg YEVIKEG ADCELS V), 1, KOL TIG TOpOy®@yovg owt®dv ot (5) 1 (6) kar Exovpe
k, =-4c,, k, =—c,, k; =2c,
omote Oa £yovpe Yo TN dgVTEPN AyVMOGTN GLVAPTNOM T AVGN
y, =—4ce’ —c,e”" +2c,e’ (8)
H avtikatdotoon téhog tov (7) kot (8) (ne v mapdywyo e v, ) oty (4) diver v
TIUN TNG GyVOGTNG GLVAPTNONG V5 -

_ X —2x 3x
Y3 =—Ce —c,e +C3e .

Q61000 OU®G, N LEHOOOG TNG ATAAOLPTG LLE XPNOT| OLUPOPIKMY TEAEGTMOV UTOPET
va gpappootel ko’ gubeiav oto apykod cvotnpa AE. Etot, ypdopovpe 1o chotnpa pe
LOPON SLOPOPIKOV TEAEGTAOV KOl TOIPVOLLE

D-Dy, +y, -4y, =0

-3y, +(D-2)y, +y,=0

-2y, -y, +(D+1)y, =0

Apo n xown e€icwon y,,, OhoV TOV Yy, ¥,, ¥; B0 £xEl ©g d109OopIKO TEAESTH TO
AVATTUYHO THG 0PILOVGOG TV GLUVIEAEGTMV TMV AYVAOGT®V V,, V,, V,, (ETEKTACN TNG
avagepbeicoc mapatnpnong tov mopadsiypatoc 4, yioo cvommue 3 eéichoewv pe 3
ayvVOGTOLG), ONAadN TNV
D -1 1 -4
3 D-2 1 |=(D-1)(D*-D-6)
-2 -1 D+l
am’ OTOV TPOKVTTEL apécmc 1 kov AE

{(D-1)D*-D=-6)ly,,, =0.

H yopaktnpiotikn eélcmon avtig (p—1)(p° — p —6) =0 éxet pilec
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p =1, p,=-2, p, =3 nov eivan o1 ideg P’ avtég mov Ppnrape npwv. 'Etol, ot tpeig

dyvootec cuvaptioels Oa eivar emopévamg

2

_ x —2x 3x
Y, =ce +02€ +C3€

x —2x 3x
v, =ke +k,e” +kse

x 3x

_ X -2
y3 =me +mze +m3e

ue k,, k,, k; xou m;, m,, m, ctafepéc mov Oa TPOGOHIOPIGTOVHV GLVAPTNGEL TMOV
otabepdv ¢,, ¢,, ¢;, OV Ol TEAELTAIEG YEVIKEG AGES Y, V,, ¥V, €oaxBodv oe dVo

am’ TG apykes Elomaelg Tov cvotnuatos. Ta anotedéopata Oa ivor Ta Ol e avtd

OV BPNKOLLE TPONYOVUEVA
Acknoelg

1) Na AvBohv T Topakdt® YPoUUIKE GLGTHLOTO SLOQOPIKOY eEICMOGEMY, OTOV

- , , , .odx . dy
v, =y,(x) (I1=1,2) eivon o1 GyveoTEG GUVAPTHAGELG TOV X KO X = e y= o etvan
t t

01 TOPAY®YOl TOV OyVAOGTOV GLVOPTNGEWV X, Y, TOL 1.

=2y, +y, , A :Clex"'cze}X
a) Arcvinon: X
y2=y1+2y2 Y, =—Cl€x+02€x

v =3y, +y,-1 , y, =ce +c,e +1
B, Aravrnon:
Yy =y +3y, +5 y, =—ce +c,et -2

)

X

yi=y +y, +e ) y, =ce +ce +1/2e"
, Aravrnon:
Y, =4y, +y, - 2e

- 3
v, =—2ce " +2c,e —e*

1 1

2x 2x 2

=ce  +c,xe +—|3x  +2x+—

Vi 1 2 4( 2]

s)y‘:zy‘_?_x;}mzz 1 .
Y2 =N Ty, X yz:_(Cl+Cz)ezx_c2xezx_2(xz+4x+5j

5y[+6y, =8y, =0

Arcvinon:
5y, —8y, —6y, =0} s -5

. 1
K= —x+y+t } x=e(clcwvt+c277/zt)—5(3z+1)
6T) s
y==-5x+3y+1

5
y=e'{2¢c, +c,)ovvi+(2c, —cl)nlut}+5t—2
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t
= y+ovvt ’ x—clauvt+c277,ut+50'uvt
£) Amévinon:

y=-x 1
y= czaz)vt—clnyt—z(auvt+tny t)

_4+46

)'c+3)'/—4x—2y=0} . x=ce'' +ce’, A, = 5

y =54~ +5(A, —)c,e™

2x+y-3x—-y=0

dcx . dy |
—, y=— g&ivaw cvvap-

2) Na Ab0obv ta ypappikd cvotqpato AE, 6mov x = y
t

ToElC Tov 1, pe apyikéc ouvinkeg dimha omd Kabe cuoTnua:

X=x+2y } {x(O)zl ) {xze_’+4te_'
o) : , Amavinon:

y=-2x-3y| |y(0)=2 y=2e" —6te”’
¢ =—4x— 0)=0 =te™

B) x S O , Amavinon: v
y=x-2y | |p(0)=-1 y=—(+De”

Y) .

Xx=—-x+y+ovvt| [x(0)=0 . x=(e' =) (ovvi—nut)
; , Am.:
y=-5x+3y y(0)=0

y=e'(ocovt-3nut)+2nut—ocvvt

x=x-2y| [x(0)=1 , X=ovvt—nut
) : , Amévrnon:
y=x-y »(0)=1 y=ovvt

3) Na AvBo0v Ta TopaKAT® YPOLUIKE GUGTALOTO SLOPOPIKOV EEICDCEMV:

X

2y +y; =6y1+3y2} . ) {yl :Cle_x+0263x
) Amavinon:

yi—2y;==Ty -, y, =—2¢ce” +2¢,¢’

X

Y=y, =2y, +2y,=0 ) A =ce’ +c e
B, Amnévrnon:. , A
2y1+y2—7y1—5y2 =0 y, =-—ce x+02€

X

A

>t czeﬁx -1

Vy=y =y, +l-x ¥, =—(\/5+1)cle_ﬁx +(\/5—1)czeﬁx +1-x

X

2x 3x 6
=3y 4y, - yi=ce tce tce

d) vy =y, +3y, -y,  Awdvinon: 1y, =—c,e’* +c,e’" +c,e’

Yi=—y =y, 5y, 3 =0+cpe’ —2c,e™
3y =y, +4y, -2y, y, =cet +cet +ege
g) 3y, =4y, +y, -2y, Aravinon. <y, =—ce " +c,e’ + c3e3x

3y, =2y, -2y, + 7y, y, =0+c,e’ —2c,e™
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X -x 1 2

" ' =ce +c,e +c,x+c,——Xx

WA =y by, =] PNTA% TGS TAITGA T,

6t) ", 0 Amnévrnon:. .
+Y = Y, =

V2t =), y2=czeﬂ‘+(c3+l)x+c4—c]—Ex2

_ x 2x
ylﬂ_3y1!+2yl+y;_y220 ) yl—Cl+Cze +C3€
) Aravtnon:

, ' |
=2y +y,+y,=0 y2=261+5026'



